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Framkvæmdalýsing

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Heilbrigðisráðuneytið

Markmið Könnuninni er ætlað að skoða viðhorf íbúa landsbyggðarinnar (utan Akureyrar) til bráðaþjónustu ef á þarf að halda í heimabyggð

Framkvæmdatími 7. mars - 11. apríl 2023

Aðferð Netkönnun

Úrtak

Verknúmer 4034161

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak 2460

Svara ekki 1358

Fjöldi svarenda 1102

Þátttökuhlutfall 44,8%

Reykjavík, 5. maí 2023

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Jóna Karen Sverrisdóttir

Tinna Björk Hilmarsdóttir

Harpa Hlín Einarsdóttir

Allur réttur áskilinn:  © Gallup. 

Skýrsla þessi og innihald hennar er eingöngu til innanhússnota hjá því fyrirtæki, stofnun eða einstaklingi sem hana keypti.  Öll opinber birting eða 

dreifing er óheimil án skriflegs leyfis Gallup. Starfsemi Gallup er með ISO 9001 gæðavottun. Auk þess er Gallup aðili að ESOMAR.

2260 manns utan höfuðborgarsvæðisins og Akureyrar, 18 ára og eldri, handahófsvaldir úr Viðhorfahópi Gallup           

Auk þess var dregið 200 manna aukaúrtak meðal íbúa Vestmannaeyja
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Helstu niðurstöður
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Á heildina litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með núverandi fyrirkomulag 

bráðaþjónustu í þinni heimabyggð?

10,7%

4,5%

15,8%

14,6%

9,5%

9,8%

25,0%

17,6%

27,0%

30,3%

31,0%

21,7%

18,6%

20,8%

30,9%

29,2%

20,6%

20,5%

23,8%

20,9%

18,8%

12,1%

16,9%

13,9%

19,3%

16,4%

20,0%

20,8%

16,2%

15,7%

8,5%

7,0%

14,3%

15,3%

8,3%

7,4%

4,5%

7,3%

6,4%

8,8%

12,6%

4,2%

5,1%

3,6%

5,5%

3,6  

4,3  

4,5  

4,7  

4,9  

5,0  

4,5  

Suðurnes

Vestfirðir

Suðurland

Austurland

Vesturland

Norðurland

Heild

Fullkomlega ánægð(ur) Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur) Fullkomlega óánægð(ur) Meðaltal (1-7)
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Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt þykir 

þér að þú fáir bráðaþjónustu...

15,1%

17,3%

17,8%

13,5%

29,4%

30,3%

26,9%

28,6%

41,1%

33,6%

21,0%

26,0%

27,2%

24,1%

25,9%

10,0%

10,0%

10,0%

10,2%

7,0%

9,1%

11,6%

11,1%

6,2%

6,1%

6,0%

3,0%

3,1%

8,3% 4,8  

5,0  

5,1  

5,3  

5,8  

...í sjúkraflugi með þyrlu LHG

...á næstu heilsugæslustöð

...á næsta sjúkrahúsi

...í sjúkraflugvél

...í sjúkrabíl

...af nauðsynlegum gæðum

10,1%

8,8%

16,2%

16,3%

26,6%

25,0%

25,6%

28,8%

27,0%

36,2%

22,2%

29,9%

23,9%

28,2%

24,7%

13,4%

11,6%

11,1%

9,8%

6,2%

13,4%

14,6%

10,7%

12,8%

4,5%

7,2%

7,6%

6,4%

3,5%

8,8% 4,5  

4,7  

5,0  

5,0  

5,7  

...í sjúkraflugi með þyrlu LHG

...í sjúkraflugvél

...á næstu heilsugæslustöð

...á næsta sjúkrahúsi

...í sjúkrabíl

...tímanlega

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki Meðaltal (1-7)



7

Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt þykir 

þér að þú fáir bráðaþjónustu (Meðaltal 1-7)...

5,5

5,6

5,2

5,4

3,7

5,1

4,7

4,7

4,7

3,5

...í sjúkraflugvél

5,7

5,8

5,7

5,7

5,2

6,0

5,7

5,7

5,5

5,6

5,2

5,9

Suðurnes

Suðurland

Austurland

Norðurland

Vestfirðir

Vesturland

...í sjúkrabíl

4,3

5,2

5,1

5,6

4,9

5,7

4,4

5,1

4,8

5,4

5,0

5,4

...á næsta sjúkrahúsi
...af nauðsynlegum gæðum...

...tímanlega...
4,2

5,0

5,3

5,5

4,7

5,7

4,2

4,9

5,3

5,5

4,7

5,5

Suðurnes

Suðurland

Austurland

Norðurland

Vestfirðir

Vesturland

...á næstu heilsugæslustöð

3,7

5,0

5,0

5,0

5,6

5,1

3,6

4,9

4,2

4,6

4,9

4,8

...í sjúkraflugi með þyrlu LHG
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1 2 3 4 5 6 7

...í sjúkrabíl

...á næsta sjúkrahúsi

...á næstu heilsugæslustöð

...í sjúkraflugi með þyrlu LHG

...í sjúkraflugvél

Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða 
ólíklegt þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega...

Suðurnes

Suðurland

Austurland

Norðurland

Vestfirðir

Vesturland

1 2 3 4 5 6 7

...í sjúkrabíl

...á næsta sjúkrahúsi

...á næstu heilsugæslustöð

...í sjúkraflugi með þyrlu LHG

...í sjúkraflugvél

Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt 
eða ólíklegt þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum...

Suðurnes

Suðurland

Austurland

Norðurland

Vestfirðir

Vesturland
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Hvað, ef eitthvað, myndi auka öryggi í þinni heimabyggð þegar kemur að því að fá þá 

bráðaþjónustu sem á þarf að halda? Mikilvægiseinkunn (0-100)

Mikilvægiseinkunn er fengin með eftirfarandi 
formúlu: ((„Mikilvægast“ * 100)+(„Næst 
mikilvægast“ * 80)+(„Þriðja mikilvægast * 
60)+(„Fjórða mikilvægast * 40)+(„Fimmta 
mikilvægast * 20)/Fjölda svara í „Mikilvægast“). 

75

70

25

23

8

6

1

Bætt mönnun næstu heilsugæslustöðvar

Bætt mönnun næsta sjúkrahúss

Styttri viðbragðstími sjúkrabíla

Bætt mönnun/þjálfun

sjúkraflutningamanna í sjúkrabílum

Styttri viðbragðstími sjúkraflugs með

þyrlu

Styttri viðbragðstími sjúkraflugvélar

Annað

Suðurnes

62

51

29

22

21

20

4

Suðurland

43

48

21

22

28

39

10

Austurland

53

43

36

17

34

28

3

Norðurland

56

61

21

18

37

39

4

Vestfirðir

63

44

25

36

21

5

3

Vesturland
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Almennt séð, hvaða þætti í bráðaþjónustu, ef einhverja, telur þú helst þurfa að bæta í þinni 

heimabyggð? Mikilvægiseinkunn (0-100)

78

42

45

15

9

4

1

Bráðaþjónustu á næstu heilsugæslustöð/sjúkrahúsi

v. minni háttar veikinda/slysa

Fæðingarþjónustu

Bráðaþjónustu á vettvangi v. alvarlegra veikinda/slysa

Sjúkraflutninga með sjúkrabílum

Sjúkraflutninga með þyrlu

Sjúkraflutninga með sjúkraflugvél

Annað

Suðurnes

62

49

32

18

18

17

0

Suðurland

45

60

33

12

31

25

6

Austurland

45

44

32

28

24

24

1

Norðurland

51

41

51

20

27

33

1

Vestfirðir

60

21

37

23

16

12

3

Vesturland
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Ítarlegar niðurstöður
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Fjöldi % +/-

509 47,7 3,0

419 39,3 2,9

41 3,8 1,2

Ég hef enga reynslu af bráðaþjónustu í heimabyggð329 30,8 2,8

Fjöldi svara 1.297

Tóku afstöðu 1.066 96,7

Tóku ekki afstöðu 36 3,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Ég er aðstandandi einstaklings sem 

hefur þurft á bráðaþjónustu að halda 

í heimabyggð

Ég hef sjálf(ur) þurft á bráðaþjónustu 

að halda í minni heimabyggð

Ég starfa við 

bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í 

heimabyggð

Sp. 1. Hvað af eftirfarandi á best við um þig?

47,7%

39,3%

3,8%

30,8%

Ég er aðstandandi einstaklings sem

hefur þurft á bráðaþjónustu að halda

í heimabyggð

Ég hef sjálf(ur) þurft á bráðaþjónustu

að halda í minni heimabyggð

Ég starfa við

bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í

heimabyggð

Ég hef enga reynslu af

bráðaþjónustu í heimabyggð

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn svarmöguleika. Hlutfallstölur 
eru því reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Efirfarandi inngangur var að könnuninni:

Með bráðaþjónustu er átt við heilbrigðisþjónustu sem veitt er þegar slys 
eða veikindi sem krefjast tafarlausrar aðkomu heilbrigðisstarfsfólks eiga 
sér stað. Bráðaþjónusta er veitt á starfsstöðvum heilbrigðisstofnana 
(heilsugæslustöð eða sjúkrahúsi), með sjúkraflutningum í sjúkrabílum og 
í sjúkraflugi hvort sem er með flugvélum eða þyrlum.

Með heimabyggð er átt við það svæði sem þú metur sem nærumhverfi í 

kringum búsetu þína.
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Fjöldi

Heild 1.066 48% 39% 4% 31%

Kyn

Karlar 540 45% 41% 3% 32%

Konur 527 51% 38% 5% 30%

Aldur  

18-29 ára 201 43% 47% 3% 32%

30-39 ára 171 62% 37% 8% 22%

40-49 ára 167 53% 39% 5% 28%

50-59 ára 167 58% 34% 4% 26%

60-69 ára 187 35% 39% 1% 39%

70 ára eða eldri 172 38% 39% 3% 37%

Menntun  

Grunnskólapróf 336 44% 48% 2% 29%

Framhaldsskólapróf 381 53% 38% 3% 28%

Háskólapróf 227 51% 33% 6% 32%

Heilbrigðisumdæmi  

Suðurnes 234 49% 37% 2% 33%

Suðurland 313 44% 40% 4% 31%

Austurland 101 55% 39% 6% 28%

Norðurland 181 51% 38% 4% 27%

Vestfirðir 58 43% 31% 5% 44%

Vesturland 181 46% 45% 4% 29%

Dreifbýli 188 51% 41% 1% 28%

Bær með undir 1000 íbúum 131 40% 35% 5% 36%

Bær með 1000-1999 íbúum 112 35% 37% 2% 39%

Bær með 2000-4000 íbúum 210 57% 34% 5% 27%

Bær með yfir 4000 íbúum 315 50% 48% 4% 25%

 

 

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Íbúafjöldi

Sp. 1. Hvað af eftirfarandi á best við um þig?

Aðstandandi einstaklings 

sem þurfti bráðaþjónustu

Þurfti sjálf(ur) 

bráðaþjónustu

Starfa við bráða-/ 

heilbrigðisþjónustu

Hef enga reynslu af 

bráðaþjónustuGreiningar

48%

45%

51%

43%

62%

53%

58%

35%

38%

44%

53%

51%

49%

44%

55%

51%

43%

46%

51%

40%

35%

57%

50%

Aðstandandi einstaklings 
sem þurfti bráðaþjónustu
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Fjöldi

Heild 1.066 48% 39% 4% 31%

Reykjanesbær 151 46% 45% 1% 32%

Grindavíkurbær 54 61% 13% 5% 36%

Suðurnesjabær 29 42% 41% 5% 29%

Akraneskaupstaður 78 53% 48% 5% 25%

Borgarbyggð 42 47% 47% 2% 30%

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 29 34% 54% 8% 18%

Vesturland annað 32 37% 28% 47%

Ísafjarðarbær 35 43% 27% 4% 48%

Vestfirðir annað 22 44% 38% 5% 37%

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 62 59% 37% 6% 23%

Fjallabyggð/Eyjafjörður 56 49% 30% 5% 35%

Norðurþing 39 36% 49% 3% 24%

Þingeyjarsýsla annað 24 61% 43% 19%

Múlaþing 51 67% 49% 5% 16%

Fjarðabyggð 44 40% 28% 8% 45%

Hornafjörður 35 42% 45% 7% 25%

Árborg 114 50% 36% 4% 32%

Hveragerði/Ölfus 51 44% 37% 34%

Suðurland annað austan Þjórsár 38 32% 34% 4% 39%

Suðurland annað vestan Þjórsár 32 28% 41% 1% 46%

Vestmannaeyjabær 44 53% 51% 6% 16%

Innan við 100 km 539 49% 43% 3% 28%

101-200 km 170 54% 36% 1% 28%

201-300 km 82 47% 47% 2% 29%

301-400 km 47 46% 41% 6% 31%

Lengra en 400 km 119 42% 33% 9% 34%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Búseta

Sp. 1. Hvað af eftirfarandi á best við um þig?

Aðstandandi einstaklings 

sem þurfti bráðaþjónustu

Þurfti sjálf(ur) 

bráðaþjónustu

Starfa við bráða-/ 

heilbrigðisþjónustu

Hef enga reynslu af 

bráðaþjónustuGreiningar

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

48%

46%

61%

42%

53%

47%

34%

37%

43%

44%

59%

49%

36%

61%

67%

40%

42%

50%

44%

32%

28%

53%

49%

54%

47%

46%

42%

Aðstandandi 
einstaklings sem þurfti 
bráðaþjónustu
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Fjöldi % +/-

Bráðaþjónustu á næsta sjúkrahúsi 446 61,2 3,5

427 58,7 3,6

Bráðaþjónustu í sjúkrabíl 420 57,6 3,6

Bráðaþjónustu í sjúkraflugvél 101 13,9 2,5

32 4,3 1,5

Fjöldi svara 1.426

Tóku afstöðu 729 98,6

Tóku ekki afstöðu 10 1,4

Fjöldi aðspurðra 739 100,0

Spurðir 739 67,1

Ekki spurðir 363 32,9

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Bráðaþjónustu á næstu 

heilsugæslustöð

Bráðaþjónustu í sjúkraflugi með 

þyrlu Landhelgisgæslunnar

Sp. 2. Hvaða bráðaþjónustu hefur þú reynslu af í heimabyggð, ýmist sjálf(ur), sem 

aðstandandi eða annað?

Þeir sem sögðust hafa reynslu af bráðaþjónustu í heimabyggð (sp. 1) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn svarmöguleika. Hlutfallstölur eru 
því reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

61,2%

58,7%

57,6%

13,9%

4,3%

Bráðaþjónustu á næsta sjúkrahúsi

Bráðaþjónustu á næstu heilsugæslustöð

Bráðaþjónustu í sjúkrabíl

Bráðaþjónustu í sjúkraflugvél

Bráðaþjónustu í sjúkraflugi með þyrlu

Landhelgisgæslunnar
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Fjöldi

Heild 729 61% 59% 58% 14% 4%

Kyn

Karlar 366 62% 59% 57% 14% 5%

Konur 363 60% 59% 59% 13% 4%

Aldur  

18-29 ára 135 66% 65% 65% 7% 6%

30-39 ára 132 65% 66% 70% 14% 6%

40-49 ára 119 65% 57% 56% 18% 3%

50-59 ára 123 61% 55% 57% 15% 3%

60-69 ára 114 55% 55% 46% 15% 3%

70 ára eða eldri 105 53% 50% 48% 15% 5%

Menntun  

Grunnskólapróf 239 59% 56% 53% 15% 4%

Framhaldsskólapróf 271 59% 55% 62% 13% 3%

Háskólapróf 153 66% 68% 56% 15% 5%

Heilbrigðisumdæmi  

Suðurnes 157 70% 56% 48% 1%

Suðurland 212 55% 53% 54% 13% 5%

Austurland 71 62% 78% 65% 47% 3%

Norðurland 130 62% 54% 62% 19% 9%

Vestfirðir 32 75% 49% 63% 20% 10%

Vesturland 126 55% 67% 66% 5% 2%

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 130 57% 51% 72% 18% 3%

Bær með undir 1000 íbúum 83 51% 53% 59% 15% 6%

Bær með 1000-1999 íbúum 68 59% 60% 54% 22% 2%

Bær með 2000-4000 íbúum 154 69% 59% 56% 14% 5%

Bær með yfir 4000 íbúum 236 61% 64% 49% 9% 3%

 

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 2. Hvaða bráðaþjónustu hefur þú reynslu af í heimabyggð, ýmist sjálf(ur), sem 

aðstandandi eða annað?

Á næsta 

sjúkrahúsi

Á næstu 

heilsugæslustöð Í sjúkrabíl Í sjúkraflugvél

Í sjúkraflugi 

með þyrlu LHGGreiningar

61%

62%

60%

66%

65%

65%

61%

55%

53%

59%

59%

66%

70%

55%

62%

62%

75%

55%

57%

51%

59%

69%

61%

Á næsta sjúkrahúsi
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Fjöldi

Heild 729 61% 59% 58% 14% 4%

Búseta

Reykjanesbær 104 67% 63% 42% 2%

Grindavíkurbær 34 87% 28% 68%

Suðurnesjabær 20 55% 61% 44%

Akraneskaupstaður 58 70% 60% 55% 1%

Borgarbyggð 28 48% 86% 72% 8%

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 23 22% 71% 78% 12% 3%

Vesturland annað 17 57% 54% 72% 8% 6%

Ísafjarðarbær 18 81% 49% 60% 18% 2%

Vestfirðir annað 14 67% 49% 67% 22% 21%

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 45 56% 42% 64% 18% 8%

Fjallabyggð/Eyjafjörður 36 78% 52% 53% 20% 6%

Norðurþing 29 62% 67% 56% 22% 11%

Þingeyjarsýsla annað 20 47% 67% 83% 11% 17%

Múlaþing 43 53% 83% 63% 49% 1%

Fjarðabyggð 23 83% 66% 74% 43% 8%

Hornafjörður 26 12% 74% 46% 33% 5%

Árborg 78 61% 62% 46% 3% 1%

Hveragerði/Ölfus 34 84% 32% 54% 4%

Suðurland annað austan Þjórsár 23 37% 34% 67% 8%

Suðurland annað vestan Þjórsár 17 56% 38% 75% 6%

Vestmannaeyjabær 36 55% 54% 56% 46% 18%

Innan við 100 km 386 70% 57% 54% 6% 2%

101-200 km 121 50% 49% 67% 10% 7%

201-300 km 58 44% 65% 56% 32% 2%

301-400 km 31 39% 75% 51% 43% 4%

Lengra en 400 km 78 52% 70% 61% 32% 7%

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 2. Hvaða bráðaþjónustu hefur þú reynslu af í heimabyggð, ýmist sjálf(ur), sem 

aðstandandi eða annað?

Á næsta 

sjúkrahúsi

Á næstu 

heilsugæslustöð Í sjúkrabíl Í sjúkraflugvél

Í sjúkraflugi 

með þyrlu LHGGreiningar

61%

67%

87%

55%

70%

48%

22%

57%

81%

67%

56%

78%

62%

47%

53%

83%

12%

61%

84%

37%

56%

55%

70%

50%

44%

39%

52%

Á næsta sjúkrahúsi
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Fjöldi

Heild 729 61% 59% 58% 14% 4%

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 412 64% 66% 55% 14% 4%

Aðstandandi 502 65% 58% 63% 15% 5%

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 41 67% 75% 59% 19% 9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 2. Hvaða bráðaþjónustu hefur þú reynslu af í heimabyggð, ýmist sjálf(ur), sem 

aðstandandi eða annað?

Á næsta 

sjúkrahúsi

Á næstu 

heilsugæslustöð Í sjúkrabíl Í sjúkraflugvél

Í sjúkraflugi 

með þyrlu LHGGreiningar

61%

64%

65%

67%

Á næsta sjúkrahúsi
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Fjöldi % +/-

Fullkomlega ánægð(ur) (7) 91 9,5 1,9

Mjög ánægð(ur) (6) 209 21,7 2,6

Frekar ánægð(ur) (5) 229 23,8 2,7

Hvorki né (4) 158 16,4 2,3

Frekar óánægð(ur) (3) 138 14,3 2,2

Mjög óánægð(ur) (2) 84 8,8 1,8

Fullkomlega óánægð(ur) (1) 52 5,5 1,4

Ánægð(ur) 529 55,0 3,1

Hvorki né 158 16,4 2,3

Óánægð(ur) 274 28,5 2,9

Fjöldi svara 961 100,0

Tóku afstöðu 961 87,2

Tóku ekki afstöðu 141 12,8

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 4,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 3. Á heildina litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með núverandi fyrirkomulag 

bráðaþjónustu í þinni heimabyggð?

9,5% 21,7% 23,8% 16,4% 14,3% 8,8% 5,5%

Fullkomlega ánægð(ur) Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né

Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur) Fullkomlega óánægð(ur)

Ánægð(ur)
55,0%

Hvorki né
16,4%

Óánægð(ur)
28,5%

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman margfeldi af vægi svars og 
fjölda sem velja það svar og deila upp í summuna með heildarfjölda svara.  
Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal skv. eftirfarandi formúlu: 
[Fullkomlega ánægð(ur) (fj. x 7) + mjög ánægð(ur) (fj. x 6) + frekar 
ánægð(ur) (fj. x 5) + hvorki né (fj. x 4) + frekar óánægð(ur) (fj. x 3) + mjög 
óánægð(ur) (fj. x 2) + fullkomlega óánægð(ur) (fj. x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 7.
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 961

Kyn

Karlar 496

Konur 465

Aldur *  

18-29 ára 174

30-39 ára 153

40-49 ára 149

50-59 ára 158

60-69 ára 173

70 ára eða eldri 153

Menntun *  

Grunnskólapróf 312

Framhaldsskólapróf 354

Háskólapróf 202

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 214

Suðurland 272

Austurland 90

Norðurland 172

Vestfirðir 48

Vesturland 165

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 175

Bær með undir 1000 íbúum 123

Bær með 1000-1999 íbúum 97

Bær með 2000-4000 íbúum 192

Bær með yfir 4000 íbúum 301

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 3. Á heildina litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með núverandi fyrirkomulag 

bráðaþjónustu í þinni heimabyggð?

4,0

4,3

4,6

4,3

4,7

5,0

4,7

4,3

4,4

3,6

4,5

4,7

5,0

4,3

4,9

4,8

4,5

4,7

4,3

4,3

4,5

4,5

4,5

Fullkomlega ánægð(ur) Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur) Fullkomlega óánægð(ur)

9%

11%

8%

6%

5%

8%

12%

12%

14%

12%

10%

5%

11%

5%

15%

16%

14%

6%

8%

9%

9%

22%

21%

23%

16%

21%

26%

14%

26%

28%

23%

19%

23%

10%

18%

27%

31%

25%

30%

26%

28%

27%

16%

19%

24%

24%

24%

20%

29%

26%

25%

21%

21%

24%

22%

27%

18%

31%

29%

20%

21%

21%

19%

26%

28%

30%

22%

16%

15%

18%

16%

14%

16%

15%

16%

22%

15%

14%

19%

21%

12%

17%

19%

18%

14%

18%

16%

17%

10%

19%

14%

16%

13%

21%

12%

15%

16%

13%

8%

13%

16%

13%

20%

16%

16%

7%

21%

9%

16%

9%

9%

16%

14%

9%

8%

9%

13%

12%

4%

12%

6%

5%

7%

12%

8%

15%

8%

4%

7%

9%

7%

5%

8%

8%

10%

11%

5%

7%

4%

8%

7%

6%

5%

6%

5%

7%

6%

12%

5%

4%

4%

7%

3%

9%

6%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 961

Búseta *

Reykjanesbær 148

Grindavíkurbær 38

Suðurnesjabær 28

Akraneskaupstaður 70

Borgarbyggð 38

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 27

Vesturland annað 31

Ísafjarðarbær 29

Vestfirðir annað 18

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 59

Fjallabyggð/Eyjafjörður 52

Norðurþing 38

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 49

Fjarðabyggð 36

Hornafjörður 30

Árborg 95

Hveragerði/Ölfus 44

Suðurland annað austan Þjórsár 31

Suðurland annað vestan Þjórsár 30

Vestmannaeyjabær 42

Innan við 100 km 511

101-200 km 157

201-300 km 80

301-400 km 40

Lengra en 400 km 101

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 3. Á heildina litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með núverandi fyrirkomulag 

bráðaþjónustu í þinni heimabyggð?

Greiningar

3,6

3,3

3,7

5,3

4,4

5,3

4,4

4,1

4,6

4,8

5,0

5,3

5,2

4,5

4,8

5,0

4,7

4,0

5,0

4,4

4,1

4,5

4,4

4,6

4,4

4,6

4,5

Fullkomlega ánægð(ur) Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur) Fullkomlega óánægð(ur)

9%

4%

16%

11%

17%

19%

4%

14%

12%

17%

18%

4%

5%

12%

11%

7%

9%

11%

14%

11%

8%

11%

6%

22%

9%

5%

20%

42%

14%

41%

15%

17%

37%

24%

38%

26%

39%

29%

25%

24%

19%

6%

30%

18%

12%

19%

27%

22%

28%

25%

24%

15%

28%

23%

21%

21%

21%

19%

21%

21%

18%

20%

32%

10%

25%

29%

45%

34%

34%

31%

19%

18%

24%

20%

22%

35%

28%

16%

26%

11%

10%

10%

24%

9%

16%

14%

24%

24%

13%

22%

12%

7%

33%

6%

14%

6%

18%

15%

12%

16%

21%

14%

16%

11%

14%

20%

21%

20%

20%

6%

14%

32%

3%

9%

5%

16%

28%

3%

10%

31%

7%

29%

21%

14%

13%

15%

6%

16%

9%

16%

16%

13%

8%

11%

7%

10%

7%

10%

9%

4%

4%

5%

10%

6%

9%

5%

4%

13%

10%

6%

9%

8%

11%

5%

10%

18%

15%

5%

11%

7%

3%

6%

7%

10%

6%

6%

8%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 961

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 409

Aðstandandi 498

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 40

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 220

Á næstu heilsugæslustöð 422

Á næsta sjúkrahúsi 440

Í sjúkrabíl 415

Í sjúkraflugvél 97

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 3. Á heildina litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með núverandi fyrirkomulag 

bráðaþjónustu í þinni heimabyggð?

Greiningar

4,5

4,7

4,5

5,0

4,0

4,6

4,5

4,8

4,8

5,0

Fullkomlega ánægð(ur) Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur) Fullkomlega óánægð(ur)

9%

14%

9%

8%

6%

11%

11%

12%

15%

25%

22%

26%

23%

21%

12%

25%

21%

26%

26%

32%

24%

22%

24%

50%

18%

25%

23%

26%

22%

13%

16%

10%

14%

12%

30%

11%

12%

11%

12%

14%

15%

15%

4%

19%

14%

16%

14%

13%

7%

9%

10%

10%

4%

6%

10%

11%

8%

7%

13%

5%

4%

5%

8%

5%

5%

6%

8%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 102 10,2 1,9

Mjög líklegt (6) 255 25,3 2,7

Frekar líklegt (5) 239 23,7 2,6

Hvorki né (4) 102 10,1 1,9

Frekar ólíklegt (3) 159 15,8 2,3

Mjög ólíklegt (2) 105 10,4 1,9

Örugglega ekki (1) 44 4,4 1,3

Líklegt 596 59,2 3,0

Hvorki né 102 10,1 1,9

Ólíklegt 309 30,7 2,8

Fjöldi svara 1.007 100,0

Tóku afstöðu 1.007 91,4

Tóku ekki afstöðu 95 8,6

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 4,5

Vikmörk ± 0,1

   

Sp. 4. Á heildina litið, hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú fáir fullnægjandi 

bráðaþjónustu, ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

10,2% 25,3% 23,7% 10,1% 15,8% 10,4% 4,4%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
59,2%

Hvorki né
10,1%

Ólíklegt
30,7%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 1.007

Kyn

Karlar 516

Konur 491

Aldur *  

18-29 ára 185

30-39 ára 159

40-49 ára 154

50-59 ára 163

60-69 ára 176

70 ára eða eldri 170

Menntun *  

Grunnskólapróf 329

Framhaldsskólapróf 365

Háskólapróf 216

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 221

Suðurland 287

Austurland 92

Norðurland 179

Vestfirðir 56

Vesturland 172

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 182

Bær með undir 1000 íbúum 128

Bær með 1000-1999 íbúum 103

Bær með 2000-4000 íbúum 202

Bær með yfir 4000 íbúum 313

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 4. Á heildina litið, hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú fáir fullnægjandi 

bráðaþjónustu, ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

4,1

4,2

4,4

4,4

4,9

5,2

4,7

4,6

4,3

3,6

4,6

4,5

5,1

4,7

5,1

4,9

4,7

4,7

4,4

4,4

4,5

4,6

4,5

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

10%

12%

8%

13%

5%

7%

8%

11%

16%

12%

12%

4%

6%

10%

4%

14%

12%

15%

13%

8%

7%

13%

8%

25%

26%

25%

13%

19%

22%

26%

34%

38%

27%

28%

20%

14%

26%

29%

31%

21%

34%

29%

28%

33%

21%

26%

24%

22%

26%

20%

27%

26%

23%

24%

23%

24%

18%

32%

12%

28%

23%

28%

27%

27%

25%

32%

26%

21%

19%

10%

11%

9%

11%

13%

9%

9%

10%

8%

11%

8%

11%

10%

9%

18%

10%

14%

7%

8%

9%

12%

11%

11%

16%

13%

19%

23%

17%

16%

18%

12%

9%

14%

18%

16%

27%

12%

16%

12%

21%

10%

19%

16%

5%

15%

17%

10%

11%

10%

11%

14%

15%

11%

6%

6%

8%

10%

14%

22%

11%

7%

4%

6%

4%

4%

15%

15%

12%

4%

5%

4%

9%

4%

3%

5%

4%

4%

5%

4%

10%

5%

4%

4%

6%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 1.007

Búseta *

Reykjanesbær 154

Grindavíkurbær 40

Suðurnesjabær 27

Akraneskaupstaður 74

Borgarbyggð 40

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 27

Vesturland annað 32

Ísafjarðarbær 35

Vestfirðir annað 21

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 60

Fjallabyggð/Eyjafjörður 56

Norðurþing 39

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 50

Fjarðabyggð 36

Hornafjörður 30

Árborg 102

Hveragerði/Ölfus 46

Suðurland annað austan Þjórsár 34

Suðurland annað vestan Þjórsár 31

Vestmannaeyjabær 43

Innan við 100 km 528

101-200 km 165

201-300 km 82

301-400 km 40

Lengra en 400 km 110

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 4. Á heildina litið, hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú fáir fullnægjandi 

bráðaþjónustu, ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Greiningar

3,5

3,6

3,8

5,5

4,5

5,6

4,7

4,9

4,4

4,6

5,1

5,5

5,5

4,4

4,6

5,1

4,9

3,5

5,3

4,6

4,1

4,5

4,5

4,7

4,5

4,7

4,7

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

10%

5%

5%

11%

18%

10%

25%

7%

17%

4%

7%

10%

16%

37%

5%

20%

7%

10%

12%

8%

9%

11%

8%

9%

3%

11%

25%

13%

13%

16%

43%

10%

47%

31%

24%

15%

26%

36%

37%

20%

25%

30%

15%

37%

10%

35%

22%

18%

26%

30%

27%

28%

23%

24%

11%

15%

13%

25%

39%

14%

27%

22%

36%

26%

29%

34%

19%

21%

25%

47%

31%

10%

35%

32%

21%

21%

25%

19%

39%

29%

10%

11%

12%

5%

15%

8%

11%

19%

15%

7%

12%

21%

17%

10%

12%

10%

5%

11%

8%

12%

18%

9%

11%

16%

28%

20%

37%

5%

16%

19%

24%

17%

15%

11%

23%

23%

8%

5%

7%

18%

4%

23%

20%

17%

16%

13%

10%

16%

10%

22%

30%

8%

4%

10%

9%

5%

6%

5%

7%

6%

10%

13%

3%

31%

5%

10%

13%

12%

8%

8%

5%

7%

4%

10%

4%

15%

3%

3%

4%

6%

5%

6%

9%

9%

5%

7%

6%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 1.007

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 411

Aðstandandi 499

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 41

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 261

Á næstu heilsugæslustöð 423

Á næsta sjúkrahúsi 443

Í sjúkrabíl 413

Í sjúkraflugvél 99

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 4. Á heildina litið, hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú fáir fullnægjandi 

bráðaþjónustu, ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Greiningar

4,5

4,6

4,5

5,0

4,5

4,5

4,4

4,7

4,7

5,5

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

10%

14%

9%

8%

11%

10%

12%

13%

38%

25%

25%

23%

43%

24%

22%

22%

26%

26%

24%

24%

19%

24%

30%

26%

23%

21%

24%

27%

14%

10%

11%

10%

11%

11%

10%

10%

5%

6%

16%

17%

18%

22%

15%

18%

20%

16%

14%

6%

10%

11%

13%

8%

12%

14%

9%

10%

10%

4%

3%

7%

3%

4%
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Fjöldi % +/-

106 33,9 5,2

75 23,8 4,7

Léleg þjónusta/Löng bið/Flókið ferli 73 23,1 4,7

40 12,9 3,7

Slæm reynsla 31 9,8 3,3

Annað 30 9,6 3,3

Fjöldi svara 355

Tóku afstöðu 314 62,1

Tóku ekki afstöðu 191 37,9

Fjöldi aðspurðra 506 100,0

Spurðir 506 45,9

Ekki spurðir 596 54,1

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Langt í næstu 

þjónustu/Viðbragðstími langur

Skortur á 

læknum/sérfræðingum/starfsfólki

Sp. 5. Hver er helsta ástæða þess að þér þykir ólíklegt/hvorki líklegt né ólíklegt að þú fáir 

fullnægjandi bráðaþjónustu ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Þjónusta takmörkuð/ekki til 

staðar/Skortur á aðbúnaði

Þeir sem sögðu það vera ólíklegt eða hvorki líklegt né ólíklegt að fá 
fullnægjandi bráðaþjónustu, ef þyrfti á að halda í sinni heimabyggð (sp. 4) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Þessi spurning var opin, þ.e. engir svarmöguleikar voru gefnir fyrirfram. 
Svarendur höfðu því frjálsar hendur um eðli og fjölda svara. Hlutfallstölur eru 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

33,9%

23,8%

23,1%

12,9%

9,8%

9,6%

Skortur á læknum/sérfræðingum/starfsfólki

Þjónusta takmörkuð/ekki til staðar/Skortur á

aðbúnaði

Léleg þjónusta/Löng bið/Flókið ferli

Langt í næstu þjónustu/Viðbragðstími langur

Slæm reynsla

Annað
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Fjöldi

Heild 314 34% 24% 23% 13% 10% 10%

Kyn

Karlar 147 34% 21% 14% 13% 14% 15%

Konur 167 33% 26% 31% 13% 6% 5%

Aldur  

18-29 ára 76 27% 22% 34% 8% 26% 6%

30-39 ára 60 32% 34% 14% 16% 7% 6%

40-49 ára 53 33% 22% 32% 12% 4% 9%

50-59 ára 58 41% 24% 13% 19% 4% 8%

60-69 ára 40 35% 16% 24% 14% 22%

70 ára eða eldri 27 40% 21% 15% 5% 8% 13%

Menntun  

Grunnskólapróf 90 23% 24% 33% 14% 13% 6%

Framhaldsskólapróf 116 42% 25% 18% 6% 10% 12%

Háskólapróf 86 34% 24% 22% 18% 8% 8%

Heilbrigðisumdæmi  

Suðurnes 119 35% 21% 27% 17% 11%

Suðurland 82 39% 30% 25% 7% 9% 9%

Austurland 26 26% 20% 12% 46% 2% 6%

Norðurland 36 19% 22% 14% 43% 8%

Vestfirðir 18 20% 23% 36% 21% 6%

Vesturland 33 49% 26% 16% 10% 9% 12%

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 50 37% 24% 7% 30% 5% 13%

Bær með undir 1000 íbúum 31 33% 19% 17% 35% 13% 6%

Bær með 1000-1999 íbúum 25 42% 18% 38% 11% 12%

Bær með 2000-4000 íbúum 71 22% 32% 21% 9% 12% 11%

Bær með yfir 4000 íbúum 118 40% 21% 28% 2% 11% 10%

 

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 5. Hver er helsta ástæða þess að þér þykir ólíklegt/hvorki líklegt né ólíklegt að þú fáir 

fullnægjandi bráðaþjónustu ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Skortur á 

starfsfólki

Þjónusta takmörkuð/ 

ekki til staðar/Skortur 

á aðbúnaði

Léleg þjónusta/Löng 

bið/Flókið ferli

Langt í næstu 

þjónustu/ 

Viðbragðstími langur Slæm reynsla AnnaðGreiningar

34%

34%

33%

27%

32%

33%

41%

35%

40%

23%

42%

34%

35%

39%

26%

19%

20%

49%

37%

33%

42%

22%

40%

Skortur á starfsfólki
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Fjöldi

Heild 314 34% 24% 23% 13% 10% 10%

Búseta

Reykjanesbær 86 41% 17% 28% 20% 9%

Grindavíkurbær 17 21% 14% 35% 19% 12%

Suðurnesjabær 16 17% 45% 13% 25%

Akraneskaupstaður 9 22% 13% 44% 34%

Borgarbyggð 12 51% 12% 7% 34%

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 3

Vesturland annað 9 72% 47% 16% 13%

Ísafjarðarbær 10 16% 19% 61% 3% 3%

Vestfirðir annað 7 25% 27% 46% 10%

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 17 12% 27% 14% 34% 13%

Fjallabyggð/Eyjafjörður 12 14% 16% 23% 60%

Norðurþing 2

Þingeyjarsýsla annað 5 52% 48%

Múlaþing 18 21% 27% 12% 51% 6%

Fjarðabyggð 8 39% 5% 13% 41% 7%

Hornafjörður 5 69% 85% 15%

Árborg 20 44% 11% 43% 21% 7%

Hveragerði/Ölfus 26 19% 50% 24% 6% 9%

Suðurland annað austan Þjórsár 3

Suðurland annað vestan Þjórsár 10 59% 14% 10% 6% 24%

Vestmannaeyjabær 18 45% 37% 1% 14% 17%

Innan við 100 km 188 34% 21% 31% 6% 13% 7%

101-200 km 45 32% 23% 2% 17% 11% 22%

201-300 km 29 33% 42% 10% 30% 2% 4%

301-400 km 9 60% 13% 7% 32% 7%

Lengra en 400 km 28 35% 26% 32% 23% 7% 11%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 5. Hver er helsta ástæða þess að þér þykir ólíklegt/hvorki líklegt né ólíklegt að þú fáir 

fullnægjandi bráðaþjónustu ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Skortur á 

starfsfólki

Þjónusta takmörkuð/ 

ekki til staðar/Skortur 

á aðbúnaði

Léleg þjónusta/Löng 

bið/Flókið ferli

Langt í næstu 

þjónustu/ 

Viðbragðstími langur

Slæm 

reynsla AnnaðGreiningar

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

34%

41%

21%

17%

22%

51%

72%

16%

25%

12%

14%

52%

21%

39%

69%

44%

19%

59%

45%

34%

32%

33%

60%

35%

Skortur á starfsfólki
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Fjöldi

Heild 314 34% 24% 23% 13% 10% 10%

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 144 35% 21% 30% 14% 6% 10%

Aðstandandi 178 35% 20% 20% 14% 10% 10%

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 9 20% 33% 19% 38%

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 70 24% 35% 16% 9% 13% 12%

Á næstu heilsugæslustöð 153 38% 26% 24% 15% 6% 9%

Á næsta sjúkrahúsi 169 35% 19% 28% 12% 11% 11%

Í sjúkrabíl 125 45% 22% 19% 16% 6% 9%

Í sjúkraflugvél 28 27% 31% 17% 23% 2% 10%

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 7 46% 19% 22% 23%

Hvorki né 60 21% 23% 23% 24% 16%

Frekar ólíklegt 131 46% 24% 19% 12% 5% 10%

Mjög ólíklegt/Örugglega ekki 123 28% 24% 28% 8% 20% 6%

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 5. Hver er helsta ástæða þess að þér þykir ólíklegt/hvorki líklegt né ólíklegt að þú fáir 

fullnægjandi bráðaþjónustu ef þú þarft á að halda í þinni heimabyggð?

Skortur á 

starfsfólki

Þjónusta takmörkuð/ 

ekki til staðar/Skortur 

á aðbúnaði

Léleg þjónusta/Löng 

bið/Flókið ferli

Langt í næstu 

þjónustu/ 

Viðbragðstími langur

Slæm 

reynsla AnnaðGreiningar

Líkur á fullnægjandi bráðaþjónustu í heimabyggð *

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

34%

35%

35%

20%

24%

38%

35%

45%

27%

46%

21%

46%

28%

Skortur á starfsfólki
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 168 17,3 2,4

Mjög líklegt (6) 260 26,9 2,8

Frekar líklegt (5) 252 26,0 2,8

Hvorki né (4) 97 10,0 1,9

Frekar ólíklegt (3) 112 11,6 2,0

Mjög ólíklegt (2) 58 6,0 1,5

Örugglega ekki (1) 22 2,2 0,9

Líklegt 680 70,2 2,9

Hvorki né 97 10,0 1,9

Ólíklegt 192 19,8 2,5

Fjöldi svara 969 100,0

Tóku afstöðu 969 87,9

Tóku ekki afstöðu 133 12,1

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næstu heilsugæslustöð?

17,3% 26,9% 26,0% 10,0% 11,6% 6,0%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
70,2%

Hvorki né
10,0%

Ólíklegt
19,8%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 969

Kyn

Karlar 509

Konur 459

Aldur *  

18-29 ára 164

30-39 ára 152

40-49 ára 147

50-59 ára 159

60-69 ára 177

70 ára eða eldri 170

Menntun *  

Grunnskólapróf 328

Framhaldsskólapróf 364

Háskólapróf 217

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 215

Suðurland 279

Austurland 92

Norðurland 159

Vestfirðir 58

Vesturland 166

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 181

Bær með undir 1000 íbúum 125

Bær með 1000-1999 íbúum 111

Bær með 2000-4000 íbúum 205

Bær með yfir 4000 íbúum 314

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 6a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næstu heilsugæslustöð?

4,7

4,9

5,1

4,8

5,1

5,4

5,3

4,9

4,7

4,2

5,0

5,3

5,5

4,7

5,7

5,0

5,1

5,0

5,1

5,0

5,3

5,0

4,9

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

17%

19%

16%

17%

19%

17%

12%

17%

21%

21%

19%

9%

6%

17%

23%

21%

6%

31%

17%

16%

20%

17%

18%

27%

29%

25%

15%

23%

25%

30%

28%

39%

29%

24%

28%

14%

30%

29%

34%

23%

31%

23%

31%

36%

24%

26%

26%

24%

28%

32%

24%

30%

21%

29%

20%

27%

23%

29%

30%

24%

20%

26%

35%

25%

34%

22%

21%

27%

24%

10%

10%

10%

10%

10%

13%

13%

5%

9%

9%

11%

10%

14%

10%

12%

10%

5%

5%

12%

10%

12%

11%

9%

12%

9%

14%

12%

13%

9%

15%

13%

7%

8%

13%

16%

19%

9%

8%

8%

29%

6%

9%

14%

7%

14%

12%

6%

7%

5%

7%

9%

6%

5%

6%

4%

4%

7%

7%

13%

6%

7%

7%

3%

3%

7%

7%

3%

5%

4%

5%

3%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 969

Búseta *

Reykjanesbær 144

Grindavíkurbær 43

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 71

Borgarbyggð 36

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 28

Vesturland annað 31

Ísafjarðarbær 36

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 53

Fjallabyggð/Eyjafjörður 48

Norðurþing 34

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 44

Fjarðabyggð 43

Hornafjörður 32

Árborg 102

Hveragerði/Ölfus 42

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 28

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 530

101-200 km 158

201-300 km 82

301-400 km 46

Lengra en 400 km 115

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 6a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næstu heilsugæslustöð?

Greiningar

4,1

3,9

4,6

5,7

5,5

6,0

5,5

4,7

4,5

5,3

5,3

6,1

5,3

4,9

5,5

5,8

5,2

4,0

5,4

4,5

5,1

5,0

4,9

5,1

5,2

5,5

4,9

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

17%

6%

5%

3%

33%

29%

39%

21%

9%

22%

16%

38%

5%

11%

38%

29%

17%

6%

12%

15%

22%

18%

17%

13%

31%

14%

27%

15%

7%

22%

39%

24%

32%

21%

24%

22%

22%

34%

36%

57%

33%

18%

39%

37%

13%

43%

13%

27%

26%

24%

36%

34%

25%

26%

27%

32%

43%

14%

34%

21%

43%

30%

43%

34%

25%

22%

15%

26%

16%

24%

28%

14%

31%

24%

17%

24%

36%

24%

9%

32%

10%

14%

17%

10%

5%

15%

5%

6%

7%

16%

4%

12%

9%

17%

4%

29%

18%

14%

11%

9%

15%

10%

7%

12%

20%

17%

12%

8%

9%

3%

31%

26%

13%

5%

11%

9%

8%

8%

21%

8%

18%

11%

12%

9%

10%

15%

15%

6%

12%

19%

10%

3%

4%

4%

11%

4%

6%

13%

3%

10%

5%

7%

3%

4%

6%

6%

4%

6%

4%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 969

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 392

Aðstandandi 471

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 37

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 261

Á næstu heilsugæslustöð 410

Á næsta sjúkrahúsi 421

Í sjúkrabíl 393

Í sjúkraflugvél 97

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 6a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næstu heilsugæslustöð?

Greiningar

5,0

5,2

5,0

5,5

4,9

5,2

4,8

5,0

5,2

5,7

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

17%

23%

17%

16%

14%

20%

14%

21%

29%

33%

27%

28%

27%

41%

24%

30%

26%

23%

20%

31%

26%

25%

25%

28%

31%

26%

25%

25%

26%

26%

10%

7%

10%

13%

12%

8%

11%

10%

7%

4%

12%

10%

13%

12%

9%

13%

12%

8%

3%

6%

6%

7%

5%

6%

8%

7%

8%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 173 17,8 2,4

Mjög líklegt (6) 279 28,6 2,8

Frekar líklegt (5) 266 27,2 2,8

Hvorki né (4) 98 10,0 1,9

Frekar ólíklegt (3) 108 11,1 2,0

Mjög ólíklegt (2) 30 3,0 1,1

Örugglega ekki (1) 23 2,3 0,9

Líklegt 718 73,6 2,8

Hvorki né 98 10,0 1,9

Ólíklegt 160 16,4 2,3

Fjöldi svara 976 100,0

Tóku afstöðu 976 88,5

Tóku ekki afstöðu 126 11,5

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,1

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næsta sjúkrahúsi?

17,8% 28,6% 27,2% 10,0% 11,1% 3,0%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
73,6%

Hvorki né
10,0%

Ólíklegt
16,4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 976

Kyn

Karlar 508

Konur 467

Aldur *  

18-29 ára 170

30-39 ára 154

40-49 ára 146

50-59 ára 161

60-69 ára 176

70 ára eða eldri 169

Menntun *  

Grunnskólapróf 332

Framhaldsskólapróf 362

Háskólapróf 220

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 217

Suðurland 282

Austurland 91

Norðurland 158

Vestfirðir 58

Vesturland 170

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 182

Bær með undir 1000 íbúum 122

Bær með 1000-1999 íbúum 111

Bær með 2000-4000 íbúum 210

Bær með yfir 4000 íbúum 317

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 6b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næsta sjúkrahúsi?

4,8

5,0

5,2

5,0

5,3

5,5

5,3

5,1

4,9

4,3

5,2

5,1

5,6

4,9

5,7

5,1

5,2

5,1

5,2

5,2

5,4

5,1

5,1

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

18%

19%

16%

13%

20%

18%

13%

22%

21%

18%

22%

10%

7%

19%

20%

21%

31%

17%

15%

22%

16%

19%

29%

29%

28%

25%

20%

31%

28%

31%

36%

32%

24%

29%

16%

31%

32%

38%

34%

29%

27%

32%

37%

28%

26%

27%

27%

28%

28%

29%

26%

29%

26%

26%

27%

25%

32%

29%

28%

13%

26%

38%

29%

32%

28%

18%

29%

26%

10%

10%

10%

7%

12%

15%

13%

7%

7%

11%

10%

10%

16%

8%

17%

9%

6%

4%

9%

10%

11%

8%

12%

11%

10%

13%

19%

13%

6%

12%

10%

6%

7%

14%

11%

19%

8%

14%

7%

17%

6%

10%

10%

9%

13%

11%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

8%

4%

3%

5%

4%

3%

4%

3%

5%

4%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 976

Búseta *

Reykjanesbær 144

Grindavíkurbær 43

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 71

Borgarbyggð 36

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 28

Vesturland annað 31

Ísafjarðarbær 36

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 53

Fjallabyggð/Eyjafjörður 48

Norðurþing 34

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 44

Fjarðabyggð 43

Hornafjörður 32

Árborg 102

Hveragerði/Ölfus 42

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 28

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 530

101-200 km 158

201-300 km 82

301-400 km 46

Lengra en 400 km 115

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 6b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næsta sjúkrahúsi?

Greiningar

4,1

3,9

4,6

5,7

5,5

6,0

5,5

4,7

4,5

5,3

5,3

6,1

5,3

4,9

5,5

5,8

5,2

4,0

5,4

4,5

5,1

5,1

4,9

5,1

5,2

5,5

4,9

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

18%

6%

5%

3%

33%

29%

39%

21%

9%

22%

16%

38%

5%

11%

38%

29%

17%

6%

12%

15%

22%

18%

17%

13%

31%

14%

29%

15%

7%

22%

39%

24%

32%

21%

24%

22%

22%

34%

36%

57%

33%

18%

39%

37%

13%

43%

13%

27%

26%

24%

36%

34%

25%

27%

27%

32%

43%

14%

34%

21%

43%

30%

43%

34%

25%

22%

15%

26%

16%

24%

28%

14%

31%

24%

17%

24%

36%

24%

9%

32%

10%

14%

17%

10%

5%

15%

5%

6%

7%

16%

4%

12%

9%

17%

4%

29%

18%

14%

11%

9%

15%

10%

7%

11%

20%

17%

12%

8%

9%

3%

31%

26%

13%

5%

11%

9%

8%

8%

21%

8%

18%

11%

12%

9%

10%

15%

15%

3%

12%

19%

10%

3%

4%

4%

11%

4%

6%

13%

3%

10%

5%

7%

3%

4%

6%

6%

4%

6%

4%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 976

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 399

Aðstandandi 470

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 37

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 266

Á næstu heilsugæslustöð 408

Á næsta sjúkrahúsi 425

Í sjúkrabíl 392

Í sjúkraflugvél 97

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 6b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum á næsta sjúkrahúsi?

Greiningar

5,1

5,3

5,1

5,4

5,1

5,2

5,1

5,2

5,0

5,6

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

18%

22%

19%

8%

13%

19%

19%

21%

23%

33%

29%

31%

26%

51%

25%

33%

27%

27%

23%

31%

27%

22%

26%

11%

35%

22%

24%

26%

22%

22%

10%

7%

10%

28%

12%

9%

10%

9%

10%

11%

12%

14%

10%

11%

14%

13%

15%

7%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

5%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 287 29,4 2,9

Mjög líklegt (6) 329 33,6 3,0

Frekar líklegt (5) 253 25,9 2,7

Hvorki né (4) 69 7,0 1,6

Frekar ólíklegt (3) 27 2,8 1,0

Mjög ólíklegt (2) 5 0,5 0,4

Örugglega ekki (1) 7 0,8 0,5

Líklegt 869 88,9 2,0

Hvorki né 69 7,0 1,6

Ólíklegt 39 4,0 1,2

Fjöldi svara 977 100,0

Tóku afstöðu 977 88,7

Tóku ekki afstöðu 125 11,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,8

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkrabíl?

29,4% 33,6% 25,9% 7,0%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
88,9%

Hvorki né
7,0%

Ólíklegt
4,0%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 977

Kyn

Karlar 510

Konur 468

Aldur *  

18-29 ára 171

30-39 ára 154

40-49 ára 148

50-59 ára 163

60-69 ára 175

70 ára eða eldri 166

Menntun *  

Grunnskólapróf 338

Framhaldsskólapróf 359

Háskólapróf 219

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 216

Suðurland 283

Austurland 92

Norðurland 158

Vestfirðir 54

Vesturland 174

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 183

Bær með undir 1000 íbúum 124

Bær með 1000-1999 íbúum 111

Bær með 2000-4000 íbúum 207

Bær með yfir 4000 íbúum 318

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 6c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkrabíl?

5,3

5,8

5,9

5,9

5,7

6,0

5,7

5,9

5,6

5,7

5,8

5,7

5,7

5,2

6,0

5,6

5,6

6,0

5,8

5,8

5,8

5,7

5,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

29%

27%

32%

22%

31%

32%

33%

28%

31%

30%

34%

20%

27%

32%

30%

25%

11%

38%

22%

28%

35%

32%

31%

34%

38%

29%

23%

32%

32%

37%

36%

41%

33%

33%

36%

30%

34%

32%

40%

29%

34%

37%

30%

37%

31%

34%

26%

23%

29%

31%

28%
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20%

24%

25%

24%
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34%

31%

27%

24%

19%

40%

21%

26%

26%

18%

27%

26%

7%

8%

6%

17%

5%

6%

6%

5%

10%

7%

5%

6%

4%

8%

13%

14%

6%

8%

8%

8%

8%

4%

3%

4%

5%

4%

4%

5%

4%

6%

4%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 977

Búseta *

Reykjanesbær 145

Grindavíkurbær 43

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 78

Borgarbyggð 36

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 28

Vesturland annað 32

Ísafjarðarbær 33

Vestfirðir annað 21

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 53

Fjallabyggð/Eyjafjörður 47

Norðurþing 34

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 46

Fjarðabyggð 41

Hornafjörður 32

Árborg 105

Hveragerði/Ölfus 44

Suðurland annað austan Þjórsár 34

Suðurland annað vestan Þjórsár 27

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 537

101-200 km 158

201-300 km 83

301-400 km 46

Lengra en 400 km 112

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 6c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkrabíl?

Greiningar

5,6

5,7

6,0

6,2

5,8

6,0

5,8

5,1

5,3

5,6

5,7

5,8
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5,9

5,8

5,8

5,9

5,8

5,8

5,8

5,8

5,6

5,9

5,5

5,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

29%

25%

30%

35%

43%

32%

37%

32%

17%

26%

27%

31%

8%

17%

47%

37%

33%

27%

31%

24%

33%

33%

23%

22%

34%

26%

34%

29%

28%

42%

33%

31%

38%

36%

28%

31%

35%

38%

42%

52%

30%

30%

30%

37%

29%

39%

33%

28%

33%

41%

36%

38%

29%

26%

33%

34%

14%

22%

26%

17%

14%

25%

63%

20%

20%

7%

28%

38%

10%

21%

22%

37%

26%

42%

27%

25%

27%

28%

19%

27%

7%

7%

9%

11%

16%

20%

3%

14%

8%

20%

8%

6%

11%

8%

7%

7%

7%

7%

9%

4%

8%

3%

7%

5%

4%

4%

5%

4%

9%

3%

3%

5%

6%

8%

6%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 977

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 395

Aðstandandi 474

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 36

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 261

Á næstu heilsugæslustöð 407

Á næsta sjúkrahúsi 425

Í sjúkrabíl 394

Í sjúkraflugvél 97

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 6c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkrabíl?

Greiningar

5,8

5,9

5,8

5,9

5,6

5,8

5,7

5,8

5,8

5,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

29%

35%

30%

26%

22%

33%

30%

31%

35%

30%

34%

31%

33%

48%

36%

30%

32%

33%

29%

37%

26%

22%

26%

22%

29%

25%

25%

25%

20%

17%

7%

10%

8%

5%

5%

8%

10%

9%

11%

16%

5%

3%

4%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 53 13,5 3,4

Mjög líklegt (6) 161 41,1 4,9

Frekar líklegt (5) 94 24,1 4,2

Hvorki né (4) 40 10,2 3,0

Frekar ólíklegt (3) 24 6,2 2,4

Mjög ólíklegt (2) 12 3,1 1,7

Örugglega ekki (1) 7 1,9 1,3

Líklegt 308 78,7 4,1

Hvorki né 40 10,2 3,0

Ólíklegt 43 11,1 3,1

Fjöldi svara 391 100,0

Tóku afstöðu 391 86,4

Tóku ekki afstöðu 62 13,6

Fjöldi aðspurðra 452 100,0

Spurðir 452 41,1

Ekki spurðir 650 58,9

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,3

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugvél?

13,5% 41,1% 24,1% 10,2% 6,2% 3,1%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
78,7%

Hvorki né
10,2%

Ólíklegt
11,1%

Niðurstöður byggja á svörum íbúa á Vestmannaeyjasvæði og norðursvæði. 
Ekki spurðir eru íbúar utan ofangreindra svæða.
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 391

Kyn

Karlar 215

Konur 176

Aldur  

18-29 ára 60

30-39 ára 63

40-49 ára 58

50-59 ára 68

60-69 ára 77

70 ára eða eldri 64

Menntun  

Grunnskólapróf 136

Framhaldsskólapróf 144

Háskólapróf 82

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurland 72

Austurland 85

Norðurland 151

Vestfirðir 56

Vesturland 26

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 94

Bær með undir 1000 íbúum 83

Bær með 1000-1999 íbúum 66

Bær með 2000-4000 íbúum 89

Bær með yfir 4000 íbúum 41

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

 

Greiningar

Sp. 6d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugvél?

5,5

5,6

5,2

5,4

3,7

5,2

4,8

5,5

5,6

5,2

5,3

5,2

5,4

5,2

5,5

5,2

5,3

5,2

5,4

5,2

5,3

5,4

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

13%

10%

18%

14%

17%

18%

14%

16%

13%

15%

12%

17%

18%

13%

7%

8%

16%

8%

19%

15%

8%

41%

44%

37%

52%

47%

38%

39%

36%

36%

40%

40%

41%

39%

39%

45%

47%

21%

41%

26%

46%

50%

43%

24%

24%

24%

21%

24%

21%

21%

25%

32%

21%

26%

30%

28%

31%

18%

31%

13%

20%

37%

16%

23%

27%

10%

8%

13%

19%

8%

12%

7%

10%

7%

15%

7%

8%

9%

10%

12%

11%

4%

8%

9%

11%

8%

15%

6%

7%

5%

3%

4%

9%

12%

7%

6%

8%

5%

5%

9%

3%

16%

10%

9%

5%

3%

3%

5%

7%

4%

3%

4%

21%

8%

3%

8%

17%

4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 391

Búseta *

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 26

Ísafjarðarbær 35

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 53

Fjallabyggð/Eyjafjörður 44

Norðurþing 33

Þingeyjarsýsla annað 22

Múlaþing 43

Fjarðabyggð 37

Hornafjörður 32

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 107

101-200 km 72

201-300 km 64

301-400 km 34

Lengra en 400 km 96

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 159

Aðstandandi 193

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 20

Á næstu heilsugæslustöð 179

Á næsta sjúkrahúsi 156

Í sjúkrabíl 171

Í sjúkraflugvél 88

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 26

* Marktækur munur á meðaltölum

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu

Sp. 6d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugvél?

Greiningar

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

3,7

5,5

5,3

5,0

5,2

5,6

5,4

5,4

5,8

5,8

5,2

5,4

5,0

5,0

5,2

5,6

5,3

5,3

5,4

5,6

5,2

5,3

5,4

5,2

5,7

5,6

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

13%

8%

10%

3%

9%

20%

13%

5%

7%

30%

24%

11%

20%

5%

6%

15%

18%

14%

14%

31%

12%

11%

13%

14%

24%

14%

41%

21%

58%

30%

36%

34%

56%

68%

37%

37%

45%

34%

42%

45%

29%

43%

42%

43%

41%

46%

34%

49%

45%

42%

43%

48%

24%

13%

13%

60%

22%

17%

15%

12%

47%

15%

20%

34%

12%

22%

42%

17%

30%

20%

25%

8%

31%

21%

22%

20%

21%

25%

10%

4%

14%

7%

15%

12%

14%

5%

17%

3%

13%

15%

11%

10%

11%

4%

12%

13%

4%

9%

9%

12%

13%

6%

12%

6%

16%

5%

10%

12%

11%

7%

3%

8%

7%

8%

3%

5%

4%

4%

12%

4%

5%

4%

3%

21%

7%

3%

11%

4%

5%

5%

3%

4%

17%

4%

4%

3%

7%

11%

3%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 131 15,1 2,4

Mjög líklegt (6) 263 30,3 3,1

Frekar líklegt (5) 182 21,0 2,7

Hvorki né (4) 86 10,0 2,0

Frekar ólíklegt (3) 79 9,1 1,9

Mjög ólíklegt (2) 53 6,1 1,6

Örugglega ekki (1) 72 8,3 1,8

Líklegt 575 66,5 3,1

Hvorki né 86 10,0 2,0

Ólíklegt 204 23,5 2,8

Fjöldi svara 865 100,0

Tóku afstöðu 865 78,5

Tóku ekki afstöðu 237 21,5

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 4,8

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugi með þyrlu 

Landhelgisgæslunnar?

15,1% 30,3% 21,0% 10,0% 9,1% 6,1% 8,3%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
66,5%

Hvorki né
10,0%

Ólíklegt
23,5%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 865

Kyn *

Karlar 473

Konur 392

Aldur *  

18-29 ára 152

30-39 ára 136

40-49 ára 128

50-59 ára 143

60-69 ára 161

70 ára eða eldri 144

Menntun  

Grunnskólapróf 300

Framhaldsskólapróf 327

Háskólapróf 186

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 170

Suðurland 253

Austurland 85

Norðurland 147

Vestfirðir 56

Vesturland 154

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 165

Bær með undir 1000 íbúum 121

Bær með 1000-1999 íbúum 100

Bær með 2000-4000 íbúum 182

Bær með yfir 4000 íbúum 268

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Sp. 6e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugi með þyrlu 

Landhelgisgæslunnar?

Greiningar

4,7

5,0

4,9

4,8

5,2

4,4

4,7

4,8

3,7

5,0

5,0

5,0
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5,1

5,1

4,9

5,2

4,8

4,4

4,8

4,7

4,8

4,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki
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18%
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16%

20%

14%

14%
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15%
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12%

17%
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13%
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21%

17%

13%
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16%

14%

30%

31%

29%

35%

27%

29%

27%

29%

33%

29%

29%

37%

14%

32%

41%

29%

54%

32%

36%

31%

36%

29%

27%

21%

18%

24%

19%

20%

25%

17%

22%

23%

18%

24%

20%

20%

23%

16%

24%

21%

19%

21%

22%

24%

19%

20%

10%

10%

9%

7%

14%

9%

10%

11%

8%

11%

10%

8%

7%

7%

15%

18%

11%

7%

8%

15%

13%

8%

7%

9%

10%

8%

8%

11%

7%

9%

9%

12%

11%

8%

8%

9%

9%

9%

10%

3%

11%

9%

10%

6%

13%

7%

6%

7%

5%

5%

6%

6%

8%

7%

5%

8%

5%

7%

8%

7%

7%

3%

7%

6%

4%

5%

6%

8%

8%

10%

6%

10%

6%

3%

15%

8%

7%

8%

9%

8%

29%

5%

3%

3%

5%

7%

17%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 865

Búseta *

Reykjanesbær 113

Grindavíkurbær 36

Suðurnesjabær 21

Akraneskaupstaður 65

Borgarbyggð 33

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 26

Vesturland annað 30

Ísafjarðarbær 35

Vestfirðir annað 21

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 52

Fjallabyggð/Eyjafjörður 44

Norðurþing 31

Þingeyjarsýsla annað 20

Múlaþing 43

Fjarðabyggð 37

Hornafjörður 31

Árborg 90

Hveragerði/Ölfus 34

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 25

Vestmannaeyjabær 40

Innan við 100 km 459

101-200 km 146

201-300 km 77

301-400 km 41

Lengra en 400 km 108

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 6e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugi með þyrlu 

Landhelgisgæslunnar?

Greiningar

3,6

3,7

4,3

4,9

5,3

5,0

5,3

5,6

5,6

5,2

5,0

5,0

4,8

4,7

5,4

5,3

4,8

4,4

5,4

5,3

5,3

4,5

5,1

5,0

4,9

5,4

4,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

15%

14%

4%

19%

25%

18%

11%

23%

9%

14%

11%

13%

25%

3%

5%

17%

15%

16%

18%

22%

21%

12%
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13%

10%

11%

16%

30%

12%

19%

14%

21%

41%

36%

42%

64%

36%

33%

31%

14%

38%

39%

46%

47%

35%

13%

37%

26%

31%

24%

34%

37%

32%

48%

21%

18%

23%

22%

19%

19%

20%

17%

9%

42%

30%

23%

13%

32%

23%

8%

13%

18%

16%

20%

36%

43%

18%

28%

22%

23%

19%

10%

8%

4%

7%

11%

11%

13%

8%

20%

13%

33%

4%

22%

9%

6%

14%

8%

4%

10%

9%

17%

11%

5%

9%

6%

20%

9%

11%

12%

22%

5%

4%

11%

15%

13%

13%

6%

3%

4%

27%

6%

12%

8%

10%

11%

7%

18%

4%

6%

8%

20%

7%

8%

14%

6%

7%

13%

12%

11%

6%

8%

5%

5%

5%

8%

34%

27%

9%

6%

4%

3%

10%

7%

4%

13%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 865

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 354

Aðstandandi 416

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 36

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 232

Á næstu heilsugæslustöð 368

Á næsta sjúkrahúsi 373

Í sjúkrabíl 348

Í sjúkraflugvél 93

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 6e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu af nauðsynlegum gæðum í sjúkraflugi með þyrlu 

Landhelgisgæslunnar?

Greiningar

4,8

4,9

4,9

5,1

4,6

4,9

4,8

5,0

5,2

5,8

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

15%

18%

16%

9%

12%

15%

15%

16%

21%

36%

30%

33%

30%

45%

27%

32%

32%

35%

29%

24%

21%

17%

21%

24%

25%

21%

16%

21%

22%

25%

10%

10%

10%

9%

9%

10%

11%

9%

13%

9%

9%

10%

9%

8%

9%

12%

10%

10%

6%

6%

5%

6%

4%

9%

6%

5%

3%

4%

8%

8%

7%

6%

10%

6%

9%

6%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 159 16,2 2,3

Mjög líklegt (6) 282 28,8 2,8

Frekar líklegt (5) 235 23,9 2,7

Hvorki né (4) 109 11,1 2,0

Frekar ólíklegt (3) 105 10,7 1,9

Mjög ólíklegt (2) 62 6,4 1,5

Örugglega ekki (1) 28 2,9 1,0

Líklegt 677 68,9 2,9

Hvorki né 109 11,1 2,0

Ólíklegt 196 19,9 2,5

Fjöldi svara 982 100,0

Tóku afstöðu 982 89,1

Tóku ekki afstöðu 120 10,9

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næstu heilsugæslustöð?

16,2% 28,8% 23,9% 11,1% 10,7% 6,4%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
68,9%

Hvorki né
11,1%

Ólíklegt
19,9%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 982

Kyn

Karlar 510

Konur 471

Aldur *  

18-29 ára 170

30-39 ára 153

40-49 ára 149

50-59 ára 161

60-69 ára 177

70 ára eða eldri 171

Menntun *  

Grunnskólapróf 332

Framhaldsskólapróf 369

Háskólapróf 218

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 215

Suðurland 287

Austurland 93

Norðurland 164

Vestfirðir 57

Vesturland 166

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 185

Bær með undir 1000 íbúum 127

Bær með 1000-1999 íbúum 114

Bær með 2000-4000 íbúum 205

Bær með yfir 4000 íbúum 316

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 7a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næstu heilsugæslustöð?

4,8

4,6

5,1

4,8

5,1

5,5

5,2

4,9

4,8

4,2

4,9

5,3

5,5

4,7

5,5

5,0

5,0

5,0

5,0

5,2

5,3

4,9

4,9

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

16%

17%

16%

21%

10%

12%

13%

17%

23%

19%

18%

9%

9%

18%

16%

18%

7%

25%

12%

17%

18%

19%

17%

29%

30%

28%

16%

31%

35%

27%

28%

36%

30%

26%

33%

18%

27%

36%

38%

26%

34%

25%

33%

38%

27%

29%

24%

22%

26%

26%

20%

19%

27%

27%

24%

23%

22%

24%

18%

23%

29%

28%

32%

23%

33%

29%

20%

17%

22%

11%

11%

11%

12%

9%

18%

9%

13%

6%

11%

13%

9%

17%

11%
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4%

6%

6%

3%

4%

7%

4%

4%

4%



52

Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 982

Búseta *

Reykjanesbær 147

Grindavíkurbær 40

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 69

Borgarbyggð 39

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 28

Vesturland annað 30

Ísafjarðarbær 35

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 57

Fjallabyggð/Eyjafjörður 51

Norðurþing 33

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 47

Fjarðabyggð 40

Hornafjörður 35

Árborg 103

Hveragerði/Ölfus 44

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 31

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 534

101-200 km 163

201-300 km 85

301-400 km 46

Lengra en 400 km 117

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 7a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næstu heilsugæslustöð?
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 982

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 395

Aðstandandi 477

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 37

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 269

Á næstu heilsugæslustöð 410

Á næsta sjúkrahúsi 421

Í sjúkrabíl 396

Í sjúkraflugvél 98

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 32

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 7a. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næstu heilsugæslustöð?
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 161 16,3 2,3

Mjög líklegt (6) 266 27,0 2,8

Frekar líklegt (5) 278 28,2 2,8

Hvorki né (4) 97 9,8 1,9

Frekar ólíklegt (3) 126 12,8 2,1

Mjög ólíklegt (2) 35 3,5 1,2

Örugglega ekki (1) 23 2,3 0,9

Líklegt 705 71,5 2,8

Hvorki né 97 9,8 1,9

Ólíklegt 184 18,7 2,4

Fjöldi svara 986 100,0

Tóku afstöðu 986 89,5

Tóku ekki afstöðu 116 10,5

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næsta sjúkrahúsi?

16,3% 27,0% 28,2% 9,8% 12,8% 3,5%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
71,5%

Hvorki né
9,8%

Ólíklegt
18,7%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 986

Kyn *

Karlar 516

Konur 470

Aldur *  

18-29 ára 175

30-39 ára 155

40-49 ára 146

50-59 ára 164

60-69 ára 177

70 ára eða eldri 169

Menntun *  

Grunnskólapróf 332

Framhaldsskólapróf 371

Háskólapróf 220

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 219

Suðurland 286

Austurland 89

Norðurland 167

Vestfirðir 57

Vesturland 168

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 184

Bær með undir 1000 íbúum 129

Bær með 1000-1999 íbúum 112

Bær með 2000-4000 íbúum 208

Bær með yfir 4000 íbúum 318

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 7b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næsta sjúkrahúsi?
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 986

Búseta *

Reykjanesbær 148

Grindavíkurbær 43

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 73

Borgarbyggð 38

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 26

Vesturland annað 31

Ísafjarðarbær 36

Vestfirðir annað 21

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 57

Fjallabyggð/Eyjafjörður 51

Norðurþing 36

Þingeyjarsýsla annað 23

Múlaþing 46

Fjarðabyggð 38

Hornafjörður 35

Árborg 102

Hveragerði/Ölfus 44

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 31

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 541

101-200 km 166

201-300 km 80

301-400 km 46

Lengra en 400 km 117

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 7b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næsta sjúkrahúsi?
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 986

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 396

Aðstandandi 478

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 37

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 270

Á næstu heilsugæslustöð 405

Á næsta sjúkrahúsi 426

Í sjúkrabíl 398

Í sjúkraflugvél 97

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 7b. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega á næsta sjúkrahúsi?

Greiningar

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 262 26,6 2,8

Mjög líklegt (6) 356 36,2 3,0

Frekar líklegt (5) 244 24,7 2,7

Hvorki né (4) 61 6,2 1,5

Frekar ólíklegt (3) 44 4,5 1,3

Mjög ólíklegt (2) 10 1,0 0,6

Örugglega ekki (1) 9 0,9 0,6

Líklegt 862 87,5 2,1

Hvorki né 61 6,2 1,5

Ólíklegt 63 6,4 1,5

Fjöldi svara 985 100,0

Tóku afstöðu 985 89,4

Tóku ekki afstöðu 117 10,6

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,7

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkrabíl?

26,6% 36,2% 24,7% 6,2% 4,5%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
87,5%

Hvorki né
6,2%

Ólíklegt
6,4%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 985

Kyn

Karlar 513

Konur 472

Aldur *  

18-29 ára 171

30-39 ára 153

40-49 ára 150

50-59 ára 164

60-69 ára 177

70 ára eða eldri 170

Menntun *  

Grunnskólapróf 334

Framhaldsskólapróf 368

Háskólapróf 221

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 214

Suðurland 290

Austurland 92

Norðurland 166

Vestfirðir 58

Vesturland 166

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 185

Bær með undir 1000 íbúum 131

Bær með 1000-1999 íbúum 113

Bær með 2000-4000 íbúum 205

Bær með yfir 4000 íbúum 316

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 7c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkrabíl?
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 985

Búseta *

Reykjanesbær 146

Grindavíkurbær 40

Suðurnesjabær 29

Akraneskaupstaður 71

Borgarbyggð 38

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 28

Vesturland annað 29

Ísafjarðarbær 36

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 57

Fjallabyggð/Eyjafjörður 50

Norðurþing 35

Þingeyjarsýsla annað 24

Múlaþing 47

Fjarðabyggð 40

Hornafjörður 35

Árborg 106

Hveragerði/Ölfus 45

Suðurland annað austan Þjórsár 33

Suðurland annað vestan Þjórsár 30

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 537

101-200 km 163

201-300 km 84

301-400 km 46

Lengra en 400 km 117

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 7c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkrabíl?
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Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

27%

26%

29%

31%

46%

15%

36%

21%

15%

24%

32%

36%

14%

12%

29%

32%

30%

14%

21%

30%

31%

30%

24%

14%

23%

25%

36%

30%

41%

53%

38%

33%

46%

40%

35%

44%

31%

30%

31%

44%

32%

43%

34%

42%

30%

45%

21%

36%

35%

37%

40%

48%

35%

25%

29%

29%

16%

15%

32%

11%

7%

29%

27%

22%

27%

13%

31%

41%

14%

28%

18%

47%

29%

28%

23%

24%

23%

32%

16%

27%

6%

6%

14%

26%

15%

10%

11%

5%

5%

11%

5%

4%

8%

5%

9%

3%

6%

10%

4%

7%

5%

5%

5%

3%

5%

7%

5%

13%

9%

6%

7%

10%

6%

4%

12%

5%

4%

4%

8%

7%

4%

7%

3%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 985

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 394

Aðstandandi 477

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 37

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 270

Á næstu heilsugæslustöð 409

Á næsta sjúkrahúsi 420

Í sjúkrabíl 399

Í sjúkraflugvél 98

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Sp. 7c. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkrabíl?

Greiningar

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

5,7

5,8

5,7

6,1

5,5

5,8

5,7

5,8

5,9

6,2

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

27%

32%

26%

20%

19%

31%

27%

30%

34%

35%

36%

32%

36%

69%

40%

33%

34%

35%

35%

52%

25%

25%

25%

12%

24%

26%

26%

23%

23%

12%

6%

6%

7%

8%

5%

7%

7%

4%

5%

4%

4%

6%

5%

6%

4%

4%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 35 8,8 2,8

Mjög líklegt (6) 102 25,6 4,3

Frekar líklegt (5) 119 29,9 4,5

Hvorki né (4) 46 11,6 3,1

Frekar ólíklegt (3) 58 14,6 3,5

Mjög ólíklegt (2) 30 7,6 2,6

Örugglega ekki (1) 7 1,9 1,3

Líklegt 256 64,3 4,7

Hvorki né 46 11,6 3,1

Ólíklegt 96 24,1 4,2

Fjöldi svara 398 100,0

Tóku afstöðu 398 88,0

Tóku ekki afstöðu 54 12,0

Fjöldi aðspurðra 452 100,0

Spurðir 452 41,1

Ekki spurðir 650 58,9

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 4,7

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugvél?

8,8% 25,6% 29,9% 11,6% 14,6% 7,6%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
64,3%

Hvorki né
11,6%

Ólíklegt
24,1%

Niðurstöður byggja á svörum íbúa á Vestmannaeyjasvæði og norðursvæði. 
Ekki spurðir eru íbúar utan ofangreindra svæða.
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 398

Kyn

Karlar 212

Konur 186

Aldur  

18-29 ára 68

30-39 ára 65

40-49 ára 55

50-59 ára 69

60-69 ára 76

70 ára eða eldri 65

Menntun  

Grunnskólapróf 133

Framhaldsskólapróf 150

Háskólapróf 85

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurland 75

Austurland 86

Norðurland 154

Vestfirðir 55

Vesturland 27

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 92

Bær með undir 1000 íbúum 86

Bær með 1000-1999 íbúum 72

Bær með 2000-4000 íbúum 89

Bær með yfir 4000 íbúum 41

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

 

Greiningar

Sp. 7d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugvél?

5,1

4,7

4,7

4,7

3,5

4,6

4,2

5,2

4,9

4,7

4,7

4,8

4,7

4,6

4,5

4,5

4,8

4,8

5,2

4,9

4,8

4,4

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

9%

7%

11%

6%

9%

11%

11%

9%

7%

11%

10%

6%

15%

7%

11%

7%

4%

12%

14%

5%

26%

29%

22%

26%

21%

16%

22%

27%

39%

21%

32%

23%

28%

21%

26%

31%

18%

31%

16%

39%

24%

24%

30%

31%

29%

27%

24%

32%

34%

30%

34%

39%

23%

25%

30%

39%

29%

22%

24%

24%

27%

30%

31%

38%

12%

12%

11%

11%

13%

12%

11%

13%

8%

14%

9%

12%

11%

9%

8%

27%

10%

6%

18%

4%

12%

14%

15%

13%

17%

20%

19%

16%

12%

14%

7%

7%

17%

25%

12%

23%

13%

16%

22%

18%

10%

11%

11%

8%

7%

8%

10%

14%

4%

8%

5%

4%

8%

7%

8%

4%

12%

29%

6%

14%

3%

8%

7%

8%

17%

3%

3%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 398

Búseta *

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 27

Ísafjarðarbær 34

Vestfirðir annað 22

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 52

Fjallabyggð/Eyjafjörður 46

Norðurþing 34

Þingeyjarsýsla annað 22

Múlaþing 45

Fjarðabyggð 37

Hornafjörður 34

Vestmannaeyjabær 41

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) * 

Innan við 100 km 106

101-200 km 75

201-300 km 66

301-400 km 36

Lengra en 400 km 97

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 162

Aðstandandi 196

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 20

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 104

Á næstu heilsugæslustöð 182

Á næsta sjúkrahúsi 156

Í sjúkrabíl 176

Í sjúkraflugvél 88

* Marktækur munur á meðaltölum 25

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 7d. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugvél?

Greiningar

3,5

5,0

4,4

4,5

4,8

4,7

5,2

4,3

5,1

5,5

4,8

5,0

4,5

4,4

4,4

4,9

4,7

4,8

4,6

4,6

4,8

4,7

4,6

4,6

4,9

5,1

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

9%

4%

11%

14%

12%

12%

22%

9%

15%

6%

6%

11%

12%

9%

8%

7%

9%

9%

10%

16%

25%

26%

18%

36%

25%

21%

33%

18%

36%

10%

27%

35%

22%

29%

25%

20%

24%

30%

24%

20%

24%

31%

23%

21%

19%

21%

13%

30%

24%

25%

18%

25%

22%

31%

49%

40%

38%

23%

35%

27%

29%

37%

27%

27%

27%

34%

33%

26%

33%

32%

32%

31%

40%

12%

10%

27%

27%

9%

4%

19%

12%

7%

6%

14%

13%

5%

16%

8%

13%

14%

11%

16%

8%

13%

13%

14%

12%

5%

15%

7%

30%

19%

7%

10%

12%

33%

14%

13%

11%

7%

19%

18%

21%

17%

10%

15%

7%

22%

10%

15%

11%

17%

3%

8%

29%

15%

16%

10%

8%

8%

15%

5%

6%

11%

10%

4%

9%

9%

12%

3%

13%

17%

4%

3%

8%

11%

3%
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Fjöldi % +/-

Alveg öruggt (7) 89 10,1 2,0

Mjög líklegt (6) 220 25,0 2,9

Frekar líklegt (5) 195 22,2 2,7

Hvorki né (4) 118 13,4 2,2

Frekar ólíklegt (3) 118 13,4 2,2

Mjög ólíklegt (2) 63 7,2 1,7

Örugglega ekki (1) 77 8,8 1,9

Líklegt 505 57,3 3,3

Hvorki né 118 13,4 2,2

Ólíklegt 258 29,3 3,0

Fjöldi svara 881 100,0

Tóku afstöðu 881 79,9

Tóku ekki afstöðu 221 20,1

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 4,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugi með þyrlu Landhelgisgæslunnar?

10,1% 25,0% 22,2% 13,4% 13,4% 7,2% 8,8%

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki

Líklegt
57,3%

Hvorki né
13,4%

Ólíklegt
29,3%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 881

Kyn

Karlar 470

Konur 411

Aldur *  

18-29 ára 156

30-39 ára 140

40-49 ára 134

50-59 ára 148

60-69 ára 160

70 ára eða eldri 144

Menntun  

Grunnskólapróf 297

Framhaldsskólapróf 337

Háskólapróf 188

Heilbrigðisumdæmi *  

Suðurnes 187

Suðurland 260

Austurland 82

Norðurland 151

Vestfirðir 55

Vesturland 147

Íbúafjöldi *  

Dreifbýli 167

Bær með undir 1000 íbúum 120

Bær með 1000-1999 íbúum 101

Bær með 2000-4000 íbúum 184

Bær með yfir 4000 íbúum 275

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

Greiningar

Sp. 7e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugi með þyrlu Landhelgisgæslunnar?

4,6

4,6

4,7
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4,3

4,7
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4,9

4,2

4,6

4,9

4,8

4,6

4,4

4,9

4,3

4,4

4,5

4,4

4,6

4,5

4,5

4,4

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki
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5%

11%

8%
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11%

15%

9%

25%

24%

26%

26%

24%

21%

25%

22%

31%

23%

27%

26%

16%

34%

15%

21%

34%

26%

29%

18%

29%

19%
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22%

23%
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19%

24%

26%
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24%
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17%

15%
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8%
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3%
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10%
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11%
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10%
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29%

5%

4%

4%

4%

6%

12%

14%



67

Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 881

Búseta *

Reykjanesbær 126

Grindavíkurbær 37

Suðurnesjabær 25

Akraneskaupstaður 59

Borgarbyggð 35

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 26

Vesturland annað 27

Ísafjarðarbær 34

Vestfirðir annað 21

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 51

Fjallabyggð/Eyjafjörður 44

Norðurþing 34

Þingeyjarsýsla annað 21

Múlaþing 42

Fjarðabyggð 35

Hornafjörður 34

Árborg 92

Hveragerði/Ölfus 36

Suðurland annað austan Þjórsár 32

Suðurland annað vestan Þjórsár 25

Vestmannaeyjabær 41

Innan við 100 km 470

101-200 km 147

201-300 km 75

301-400 km 42

Lengra en 400 km 111

* Marktækur munur á meðaltölum  

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK) *

Sp. 7e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugi með þyrlu Landhelgisgæslunnar?

Greiningar

3,7

3,2

3,7

4,7

4,9

4,7

4,8

5,0

4,7

4,9

4,6

4,3

4,6

3,6

4,9

5,2

4,9

4,2

5,2

4,9

4,9

4,3

5,0

4,3

4,6

4,8

4,5

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki
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9%

6%

15%
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12%

17%

14%

10%

8%

17%

11%

12%

9%

16%

4%

7%

11%

25%

17%

8%

28%

26%

27%

24%

29%

35%

32%

15%

30%

8%

35%

10%

17%

44%

40%

21%

35%

35%

24%

26%

24%

21%

26%

28%

22%

15%

8%

13%

24%

32%

33%

33%

22%

17%

32%

31%

18%

29%

19%

31%

18%

22%

13%

20%

16%

33%

19%

30%

27%

23%

21%

13%

10%

5%

14%

14%

11%

11%

4%

30%

25%

18%

10%

25%

11%

18%

14%

5%

4%

20%

12%

24%

14%

13%

9%

20%

21%

17%

13%

8%

20%

16%

12%

7%

19%

17%

6%

23%

17%

9%

34%

15%

36%

16%

4%

6%

18%

9%

6%

11%

12%

17%

16%

15%

15%

7%

12%

5%

6%

6%

10%

12%

10%

10%

14%

8%

13%

7%

5%

9%

6%

6%

9%

27%

40%

22%

6%

5%

5%

3%

7%

8%

6%

4%

13%

6%

7%
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Fjöldi Meðaltal (1-7)

Heild 881

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 349

Aðstandandi 419

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 34

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 242

Á næstu heilsugæslustöð 369

Á næsta sjúkrahúsi 367

Í sjúkrabíl 348

Í sjúkraflugvél 90

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 30

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 7e. Ef þú þarft á bráðaþjónustu að halda í þinni heimabyggð, hversu líklegt eða ólíklegt 

þykir þér að þú fáir bráðaþjónustu tímanlega í sjúkraflugi með þyrlu Landhelgisgæslunnar?

Greiningar

4,5

4,6

4,5

4,6

4,3

4,6

4,4

4,6

4,8

5,4

Alveg öruggt Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki né Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt Örugglega ekki
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15%

13%

14%

13%

15%

15%

7%

7%

7%

6%

7%

9%

7%

8%

9%

6%

8%

7%

13%

6%

7%

6%
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Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/-

Bætt mönnun næstu heilsugæslustöðvar 316 33,9 3,0 227 33,0 3,5 83 16,5 3,2 57 14,6 3,5 54 16,5 4,0

Bætt mönnun næsta sjúkrahúss 263 28,2 2,9 191 27,8 3,3 94 18,7 3,4 43 11,2 3,1 13 3,9 2,1

Styttri viðbragðstími sjúkrabíla 92 9,8 1,9 68 9,9 2,2 96 19,1 3,4 99 25,4 4,3 25 7,6 2,9

Bætt mönnun/þjálfun sjúkraflutningamanna í sjúkrabílum 53 5,6 1,5 79 11,5 2,4 101 20,0 3,5 75 19,5 3,9 65 19,8 4,3

Styttri viðbragðstími sjúkraflugs með þyrlu 69 7,4 1,7 55 8,0 2,0 66 13,1 2,9 74 19,1 3,9 97 29,6 4,9

Styttri viðbragðstími sjúkraflugvélar 60 6,4 1,6 60 8,6 2,1 58 11,6 2,8 35 9,1 2,9 74 22,6 4,5

Annað 22 2,3 1,0 7 3,2 1,3 5 0,9 0,8 4 1,1 1,0

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta 59 6,3 1,6

Fjöldi svara 933 100,0 688 102,1 504 100,0 387 100,0 329 100,0

Tóku afstöðu 933 84,6 688 73,8 504 73,2 387 76,9 329 84,8

Tóku ekki afstöðu 169 15,4 244 26,2 185 26,8 116 23,1 59 15,2

Fjöldi svarenda 1.102 100,0 933 100,0 688 100,0 504 100,0 387 100,0

      

      

      

Sp. 8. Hvað, ef eitthvað, myndi auka öryggi í þinni heimabyggð þegar kemur að því að fá þá 

bráðaþjónustu sem á þarf að halda?

Mikilvægast Næst mikilvægast Þriðja mikilvægast Fjórða mikilvægast Fimmta mikilvægast

Mikilvægiseinkunn er fengin með eftirfarandi 
formúlu: ((„Mikilvægast“ * 100)+(„Næst 
mikilvægast“ * 80)+(„Þriðja mikilvægast * 
60)+(„Fjórða mikilvægast * 40)+(„Fimmta 
mikilvægast * 20)/Fjölda svara í 
„Mikilvægast“). 

62,4

52,8

26,6

23,6

21,6

18,4

3,4

6,3

Bætt mönnun næstu heilsugæslustöðvar

Bætt mönnun næsta sjúkrahúss

Styttri viðbragðstími sjúkrabíla

Bætt mönnun/þjálfun sjúkraflutningamanna í sjúkrabílum

Styttri viðbragðstími sjúkraflugs með þyrlu

Styttri viðbragðstími sjúkraflugvélar

Annað

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta

Mikilvægiseinkunn (0-100)

33,9%

28,2%

9,8%

7,4%

6,4%

5,6%

2,3%

6,3%

Bætt mönnun næstu heilsugæslustöðvar

Bætt mönnun næsta sjúkrahúss

Styttri viðbragðstími sjúkrabíla

Styttri viðbragðstími sjúkraflugs með þyrlu

Styttri viðbragðstími sjúkraflugvélar

Bætt mönnun/þjálfun sjúkraflutningamanna í sjúkrabílum

Annað

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta

Hlutfall sem telur atriði vera mikilvægast
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Fjöldi

Heild 933 62 53 27 24 22 18 3

Kyn

Karlar 490 60 51 27 23 22 17 3

Konur 443 63 55 28 24 21 20 4

Aldur  

18-29 ára 180 67 57 32 31 23 17 3

30-39 ára 150 64 57 29 26 25 24 3

40-49 ára 146 63 56 33 27 24 19 3

50-59 ára 154 63 56 23 18 21 18 4

60-69 ára 159 57 47 24 20 19 18 4

70 ára eða eldri 145 54 44 23 18 16 15 3

Menntun  

Grunnskólapróf 311 58 51 25 27 20 16 2

Framhaldsskólapróf 356 64 52 28 21 20 19 2

Háskólapróf 217 66 57 32 25 26 23 7

Heilbrigðisumdæmi  

Suðurnes 211 75 70 25 23 8 6 1

Suðurland 273 62 51 29 22 21 20 4

Austurland 87 43 48 21 22 28 39 10

Norðurland 145 53 43 36 17 34 28 3

Vestfirðir 55 56 61 21 18 37 39 4

Vesturland 161 63 44 25 36 21 5 3

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 169 58 43 36 28 21 17 4

Bær með undir 1000 íbúum 128 54 38 30 22 30 23 6

Bær með 1000-1999 íbúum 103 56 42 28 23 30 26 7

Bær með 2000-4000 íbúum 197 66 54 26 20 24 24 3

Bær með yfir 4000 íbúum 312 66 66 23 24 15 12 1

 

Þar sem einkunn er feitletruð og lituð með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 8. Hvað, ef eitthvað, myndi auka öryggi í þinni heimabyggð þegar kemur að því að fá þá 

bráðaþjónustu sem á þarf að halda?

Bætt mönnun 

næstu 

heilsugæslustöð

Bætt mönnun 

næsta 

sjúkrahúss

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkrabíla

Bætt mönnun/þjálfun 

sjúkraflutningamanna 

í sjúkrabílum

Styttri viðbragðstími 

sjúkraflugs með þyrlu

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkraflugvélar AnnaðGreiningar

62

60

63

67

64

63

63

57

54

58

64

66

75

62

43

53

56

63

58

54

56

66

66

Bætt mönnun næstu 
heilsugæslustöðvar
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Fjöldi

Heild 933 62 53 27 24 22 18 3

Búseta

Reykjanesbær 143 74 71 22 22 8 7 1

Grindavíkurbær 42 82 66 32 21 7 3

Suðurnesjabær 27 65 70 28 26 9 1

Akraneskaupstaður 72 56 69 24 35 14 3 1

Borgarbyggð 34 76 29 29 48 16 2

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 24 50 4 30 34 35 15 10

Vesturland annað 31 77 34 20 26 33 7 6

Ísafjarðarbær 35 56 72 16 20 39 39 1

Vestfirðir annað 20 55 43 29 13 33 39 10

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 53 47 40 33 18 43 47 5

Fjallabyggð/Eyjafjörður 44 67 46 34 18 29 14 1

Norðurþing 28 48 40 37 12 27 25 1

Þingeyjarsýsla annað 20 46 47 44 24 31 11 4

Múlaþing 46 44 44 23 17 37 49 13

Fjarðabyggð 37 42 55 17 27 18 27 7

Hornafjörður 32 55 16 31 17 39 52 3

Árborg 101 65 63 27 26 12 7 4

Hveragerði/Ölfus 40 68 57 43 24 8 1 7

Suðurland annað austan Þjórsár 32 59 39 43 28 24 18 3

Suðurland annað vestan Þjórsár 28 67 59 26 23 9 1

Vestmannaeyjabær 40 52 43 11 10 48 65 1

Innan við 100 km 510 66 62 28 25 13 8 3

101-200 km 160 62 44 35 27 31 24 2

201-300 km 79 43 26 13 16 35 35 10

301-400 km 42 50 45 34 15 30 38 5

Lengra en 400 km 112 60 46 21 21 35 38 4

Þar sem einkunn er feitletruð og lituð með bláu er marktækur munur á milli hópa

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 8. Hvað, ef eitthvað, myndi auka öryggi í þinni heimabyggð þegar kemur að því að fá þá 

bráðaþjónustu sem á þarf að halda?

Bætt mönnun 

næstu 

heilsugæslustöð

Bætt mönnun 

næsta 

sjúkrahúss

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkrabíla

Bætt mönnun/þjálfun 

sjúkraflutningamanna 

í sjúkrabílum

Styttri viðbragðstími 

sjúkraflugs með þyrlu

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkraflugvélar AnnaðGreiningar

62

74

82

65

56

76

50

77

56

55

47

67

48

46

44

42

55

65

68

59

67

52

66

62

43

50

60

Bætt mönnun næstu 
heilsugæslustöðvar
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Fjöldi

Heild 933 62 53 27 24 22 18 3

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 374 62 57 25 21 22 18 3

Aðstandandi 463 63 59 30 24 22 21 4

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 35 72 55 24 39 32 35 2

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 249 58 46 27 23 20 15 3

Á næstu heilsugæslustöð 386 68 53 25 25 24 21 3

Á næsta sjúkrahúsi 409 65 67 27 25 21 16 2

Í sjúkrabíl 385 64 53 33 26 24 20 3

Í sjúkraflugvél 92 53 47 17 14 27 45 5

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 29 47 43 30 15 43 40

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 8. Hvað, ef eitthvað, myndi auka öryggi í þinni heimabyggð þegar kemur að því að fá þá 

bráðaþjónustu sem á þarf að halda?

Bætt mönnun 

næstu 

heilsugæslustöð

Bætt mönnun 

næsta 

sjúkrahúss

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkrabíla

Bætt mönnun/þjálfun 

sjúkraflutningamanna 

í sjúkrabílum

Styttri viðbragðstími 

sjúkraflugs með þyrlu

Styttri 

viðbragðstími 

sjúkraflugvélar AnnaðGreiningar

62

62

63

72

58

68

65

64

53

47

Bætt mönnun næstu 
heilsugæslustöðvar
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Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/- Fjöldi % +/-

384 43,5 3,3 124 21,4 3,3 64 14,8 3,4 21 7,0 2,8 22 7,8 3,2

Fæðingarþjónustu 200 22,7 2,8 129 22,2 3,4 83 19,4 3,7 38 12,4 3,7 31 11,1 3,7

Bráðaþjónustu á vettvangi v. alvarlegra veikinda/slysa 110 12,5 2,2 170 29,2 3,7 98 22,8 4,0 42 13,6 3,8 32 11,4 3,7

Sjúkraflutninga með sjúkrabílum 41 4,7 1,4 37 6,3 2,0 80 18,7 3,7 101 32,7 5,2 52 18,7 4,6

Sjúkraflutninga með þyrlu 43 4,9 1,4 57 9,8 2,4 53 12,4 3,1 61 19,7 4,4 85 30,6 5,4

Sjúkraflutninga með sjúkraflugvél 34 3,8 1,3 61 5,8 1,9 49 11,5 3,0 45 14,5 3,9 57 20,4 4,7

Annað 10 1,1 0,7 3 1,7 1,1 2 0,4 0,6 0 0,2 0,4

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta 60 6,8 1,7

Fjöldi svara 882 100,0 582 96,4 429 100,0 308 100,0 278 100,0

Tóku afstöðu 882 80,1 582 65,9 429 73,7 308 71,9 278 90,2

Tóku ekki afstöðu 220 19,9 301 34,1 153 26,3 120 28,1 30 9,8

Fjöldi svarenda 1.102 100,0 882 100,0 582 100,0 429 100,0 308 100,0

      

      

      

Sp. 9. Almennt séð, hvaða þætti í bráðaþjónustu, ef einhverja, telur þú helst þurfa að bæta í 

þinni heimabyggð?

Bráðaþjónustu á næstu heilsugæslustöð/sjúkrahúsi 

v. minni háttar veikinda/slysa

Mikilvægast Næst mikilvægast Þriðja mikilvægast Fjórða mikilvægast Fimmta mikilvægast

60,6

42,5

37,1

19,2

18,4

16,1

1,6

6,8

Bráðaþjónustu á næstu heilsugæslustöð/sjúkrahúsi

v. minni háttar veikinda/slysa

Fæðingarþjónustu

Bráðaþjónustu á vettvangi v. alvarlegra veikinda/slysa

Sjúkraflutninga með sjúkrabílum

Sjúkraflutninga með þyrlu

Sjúkraflutninga með sjúkraflugvél

Annað

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta

Mikilvægiseinkunn (0-100)

Mikilvægiseinkunn er fengin með eftirfarandi 
formúlu: ((„Mikilvægast“ * 100)+(„Næst 
mikilvægast“ * 80)+(„Þriðja mikilvægast * 
60)+(„Fjórða mikilvægast * 40)+(„Fimmta 
mikilvægast * 20)/Fjölda svara í 
„Mikilvægast“). 

43,5%

22,7%

12,5%

4,7%

4,9%

3,8%

1,1%

6,8%

Bráðaþjónustu á næstu heilsugæslustöð/sjúkrahúsi

v. minni háttar veikinda/slysa

Fæðingarþjónustu

Bráðaþjónustu á vettvangi v. alvarlegra veikinda/slysa

Sjúkraflutninga með sjúkrabílum

Sjúkraflutninga með þyrlu

Sjúkraflutninga með sjúkraflugvél

Annað

Ekkert sem ég tel þurfa að bæta

Hlutfall sem telur atriði vera mikilvægast
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Fjöldi

Heild 882 61 42 37 19 18 16 2

Kyn

Karlar 458 61 41 36 19 19 17 1

Konur 425 61 44 38 19 17 16 2

Aldur  

18-29 ára 162 62 49 42 25 19 20 0

30-39 ára 139 62 50 39 22 24 22 2

40-49 ára 136 65 49 41 23 22 17 2

50-59 ára 150 68 42 34 16 17 13 1

60-69 ára 155 56 37 34 15 16 15 2

70 ára eða eldri 141 50 27 34 13 14 9 2

Menntun  

Grunnskólapróf 303 61 38 37 17 15 15 2

Framhaldsskólapróf 342 60 43 36 21 19 15 0

Háskólapróf 204 62 48 41 21 23 20 2

Heilbrigðisumdæmi  

Suðurnes 207 78 42 45 15 9 4 1

Suðurland 251 62 49 32 18 18 17 0

Austurland 79 45 60 33 12 31 25 6

Norðurland 145 45 44 32 28 24 24 1

Vestfirðir 55 51 41 51 20 27 33 1

Vesturland 145 60 21 37 23 16 12 3

Íbúafjöldi  

Dreifbýli 169 62 31 32 26 20 15 1

Bær með undir 1000 íbúum 113 45 43 41 24 22 24 2

Bær með 1000-1999 íbúum 102 50 53 34 16 20 17 4

Bær með 2000-4000 íbúum 189 62 44 39 20 20 19 1

Bær með yfir 4000 íbúum 297 68 46 38 14 15 12 1

 

Þar sem einkunn er feitletruð og lituð með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 9. Almennt séð, hvaða þætti í bráðaþjónustu, ef einhverja, telur þú helst þurfa að 

bæta í þinni heimabyggð?

Br.þj. á næstu heilsug./ 

sjúkrah. v. minni háttar 

veikinda/slysa

Fæðingar-

þjónustu

Br.þj. á vettvangi v. 

alvarl. veikinda/slysa

Sjúkraflutninga m. 

sjúkrabílum

Sjúkraflutninga m. 

þyrlu

Sjúkraflutninga m. 

sjúkraflugvél AnnaðGreiningar
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Fjöldi

Heild 882 61 42 37 19 18 16 2

Búseta

Reykjanesbær 140 80 44 42 14 8 5 2

Grindavíkurbær 40 80 28 55 20 7 3

Suðurnesjabær 27 68 55 45 14 13 5

Akraneskaupstaður 63 73 4 40 19 14 8

Borgarbyggð 28 58 14 42 40 10 8 2

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla 24 27 51 12 27 32 28

Vesturland annað 29 61 38 47 10 14 12 11

Ísafjarðarbær 35 55 36 44 22 31 34

Vestfirðir annað 20 44 50 65 17 21 33 3

Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla 54 48 62 41 25 27 26 2

Fjallabyggð/Eyjafjörður 43 49 21 23 28 19 17

Norðurþing 31 32 58 23 26 30 33

Þingeyjarsýsla annað 16 44 21 44 36 19 17

Múlaþing 41 46 62 38 13 36 33 5

Fjarðabyggð 33 45 59 29 10 26 16 8

Hornafjörður 33 45 81 30 11 20 31

Árborg 91 69 50 30 16 14 9

Hveragerði/Ölfus 36 77 29 43 36 8 2 1

Suðurland annað austan Þjórsár 25 62 22 41 19 33 12

Suðurland annað vestan Þjórsár 27 82 22 18 28 7 6

Vestmannaeyjabær 39 35 74 28 4 36 48 2

Innan við 100 km 490 68 36 39 21 12 8 1

101-200 km 150 56 43 35 23 25 20 2

201-300 km 72 39 49 30 15 33 27 2

301-400 km 43 54 57 31 6 33 26 1

Lengra en 400 km 109 50 60 42 16 23 34 4

Þar sem einkunn er feitletruð og lituð með bláu er marktækur munur á milli hópa

Lengd frá næsta sérhæfða sjúkrahúsi (LSH/SAK)

Sp. 9. Almennt séð, hvaða þætti í bráðaþjónustu, ef einhverja, telur þú helst þurfa að 

bæta í þinni heimabyggð?

Br.þj. á næstu heilsug./ 

sjúkrah. v. minni háttar 

veikinda/slysa

Fæðingar-

þjónustu

Br.þj. á vettvangi v. 

alvarl. veikinda/slysa

Sjúkraflutninga m. 

sjúkrabílum

Sjúkraflutninga m. 

þyrlu

Sjúkraflutninga m. 

sjúkraflugvél AnnaðGreiningar
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Fjöldi

Heild 882 61 42 37 19 18 16 2

Reynsla af bráðaþjónustu í heimabyggð **

Þurfti sjálf(ur) bráðaþjónustu 359 63 45 36 19 17 16 2

Aðstandandi 436 63 46 39 20 18 17 2

Starfa við bráða-/heilbrigðisþjónustu 35 57 51 26 26 23 31 8

Hef enga reynslu af bráðaþjónustu 229 60 36 37 19 18 13 1

Á næstu heilsugæslustöð 370 59 51 38 20 18 19 2

Á næsta sjúkrahúsi 389 68 43 38 20 16 16 2

Í sjúkrabíl 359 60 44 38 24 20 18 2

Í sjúkraflugvél 89 50 54 30 10 18 22 7

Í þyrlu Landhelgisgæslunnar 24 48 51 27 6 28 35 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Vettvangur bráðaþjónustu í heimabyggð **

Sp. 9. Almennt séð, hvaða þætti í bráðaþjónustu, ef einhverja, telur þú helst þurfa að 

bæta í þinni heimabyggð?

Br.þj. á næstu heilsug./ 

sjúkrah. v. minni háttar 

veikinda/slysa

Fæðingar-

þjónustu

Br.þj. á vettvangi v. 

alvarl. veikinda/slysa

Sjúkraflutninga m. 

sjúkrabílum

Sjúkraflutninga m. 

þyrlu

Sjúkraflutninga m. 

sjúkraflugvél AnnaðGreiningar
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Heilbrigðisstarfsfólk
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Fjöldi % +/-

Heilsusgæslustöð 13 44,5 17,9

Sjúkrahús 10 32,6 16,9

Sjúkrabíll 6 20,0 14,4

Annað 1 3,0 6,1

Fjöldi svara 30 100,0

Tóku afstöðu 30 72,8

Tóku ekki afstöðu 11 27,2

Fjöldi aðspurðra 41 100,0

Spurðir 41 3,7

Ekki spurðir 1.061 96,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Sp. 10. Vinsamlega merktu við hvað á best við um þína starfsstöð?

44,5% 32,6% 20,0%

Heilsusgæslustöð Sjúkrahús Sjúkrabíll Annað

Þeir sem merktu við svarmöguleikann "Ég starfa við 
bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í heimabyggð" (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og eru því eru greiningar ekki sýndar.
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Fjöldi % +/-

1-5 ár 7 26,0 16,2

6-10 ár 9 32,9 17,4

11-15 ár 3 11,6 11,8

Lengur en 15 ár 8 29,6 16,9

Fjöldi svara 28 100,0

Tóku afstöðu 28 69,0

Tóku ekki afstöðu 13 31,0

Fjöldi aðspurðra 41 100,0

Spurðir 41 3,7

Ekki spurðir 1.061 96,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Sp. 11. Hversu lengi hefur þú starfað við heilbrigðisþjónustu?

26,0% 32,9% 11,6% 29,6%

1-5 ár 6-10 ár 11-15 ár Lengur en 15 ár

Þeir sem merktu við svarmöguleikann "Ég starfa við 
bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í heimabyggð" (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og eru því eru greiningar ekki sýndar.
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Fjöldi % +/-

Aldrei 1 5,8 9,2

Sjaldnar en árlega 3 12,5 13,1

1-4 sinnum á ári 3 13,4 13,4

5-11 sinnum á ári 3 12,7 13,1

1-3 sinnum í mánuði 6 25,0 17,1

1-6 sinnum í viku 3 12,6 13,1

Daglega 4 17,9 15,1

Fjöldi svara 25 100,0

Tóku afstöðu 25 60,6

Tóku ekki afstöðu 16 39,4

Fjöldi aðspurðra 41 100,0

Spurðir 41 3,7

Ekki spurðir 1.061 96,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Sp. 12. Hversu oft sinnir þú bráðaþjónustu í starfi þínu?

5,8%

12,5%

13,4%

12,7%

25,0%

12,6%

17,9%

Aldrei

Sjaldnar en árlega

1-4 sinnum á ári

5-11 sinnum á ári

1-3 sinnum í mánuði

1-6 sinnum í viku

Daglega

Þeir sem merktu við svarmöguleikann "Ég starfa við 
bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í heimabyggð" (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og eru því eru greiningar ekki sýndar.
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Fjöldi % +/-

Að öllu leyti (7) 2 9,5 12,1

Að mjög miklu leyti (6) 10 45,6 20,5

Að frekar miklu leyti (5) 7 28,9 18,7

Hvorki né (4) 1 4,0 8,0

Að frekar litlu leyti (3) 2 8,9 11,7

Að mjög litlu leyti (2) 1 3,1 7,1

Að engu leyti (1) 0 0,0 0,0

Mjög miklu leyti 19 84,0 15,1

Hvorki né 1 4,0 8,0

Mjög litlu leyti 3 12,0 13,4

Fjöldi svara 23 100,0

Tóku afstöðu 23 55,7

Tóku ekki afstöðu 18 44,3

Fjöldi aðspurðra 41 100,0

Spurðir 41 3,7

Ekki spurðir 1.061 96,3

Fjöldi svarenda 1.102 100,0

Meðaltal (1-7) 5,3

Vikmörk ± 0,5

Sp. 13. Að hversu miklu eða litlu leyti telur þú að aukinn faglegur fjar-stuðningur frá 

sérhæfðu sjúkrahúsi (Landspítala eða Sjúkrahúsinu á Akureyri) myndi bæta bráðaþjónustu 

á þinni starfsstöð?

9,5% 45,6% 28,9% 4,0% 8,9% 3,1%

Að öllu leyti Að mjög miklu leyti Að frekar miklu leyti Hvorki né Að frekar litlu leyti Að mjög litlu leyti Að engu leyti

Mjög miklu leyti
84,0%

Hvorki né
4,0%

Mjög litlu leyti
12,0%

Þeir sem merktu við svarmöguleikann "Ég starfa við 
bráðaþjónustu/heilbrigðisþjónustu í heimabyggð" (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og eru því eru greiningar ekki sýndar.
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Fjöldi % +/-

Mjög hlynnt(ur) (5) 217 27,6 3,1

Frekar hlynnt(ur) (4) 356 45,3 3,5

Hvorki né (3) 133 16,9 2,6

Frekar andvíg(ur) (2) 61 7,8 1,9

Mjög andvíg(ur) (1) 19 2,4 1,1

Hlynnt(ur) 72,9 3,1

Hvorki né 16,9 2,6

Andvíg(ur) 10,2 2,1

Fjöldi svara 786 100,0

Tóku afstöðu 786 69,2

Tóku ekki afstöðu 350 30,8

Fjöldi aðspurðra 1.136 100,0

Spurðir 1.136 95,8

Ekki spurðir 50 4,2

Fjöldi svarenda 1.186 100,0

Meðaltal (1-5) 3,9

Vikmörk ± 0,1

Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna
Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ...?

Í tíðnitöflu má sjá hvernig svör þátttakenda dreifast á ólíka svarkosti. 
Þar má einnig sjá hversu margir tóku afstöðu til spurningarinnar og 
hversu margir voru spurðir. Í töflunni hér fyrir ofan má sjá að tæplega 
28% þátttakenda eru mjög hlynnt því sem spurt var um og  ríflega 45% 
frekar hlynnt. Ef teknir eru saman þeir sem segjast frekar og mjög 
hlynntir má sjá að í heildina eru tæplega 73% hlynnt málefninu. Vekja 
ber athygli á að hátt hlutfall aðspurðra, eða 30,8%, tók ekki afstöðu til 
spurningarinnar og er talan því rauðlituð því til áherslu.

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman margfeldi af vægi svars 
og fjölda sem velja það svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal skv. eftirfarandi formúlu: 
[Mjög hlynnt(ur) (fj. x 5) + frekar hlynnt(ur) (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + 
frekar andvíg(ur)(fj. x 2) + mjög andvíg(ur) (fj. x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Í þessu dæmi  tekur meðaltalið gildi á kvarðanum  1 til 5 en meðaltalið 
tekur gildi á því bili sem kvarðinn er hverju sinni. 

Vikmörk (sjá +/- dálk í tíðnitöflu)
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru.Vikmörk eru reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og 
meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu. Segja 
má með 95% vissu að niðurstaða sem fengin er úr rannsókn liggi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu eru spurðir. Í dæminu hér til hliðar má 
segja með 95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% (27,6% +/- 3,1%) verið mjög hlynnt málefninu.  Einnig má 
nota vikmörk til að skoða hvort marktækur munur sé á fjölda þeirra sem velja ólíka svarkosti. Ef vikmörkin skarast ekki er marktækur munur á 
fjöldanum. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar séu frekar hlynntir málefninu en mjög hlynntir því. 

Greiningar og marktekt
Oft er gerð greining á hverri spurningu eftir lýðfræðibreytum, s.s. kyni, aldri og búsetu, sem og eftir öðrum spurningum í sömu könnun. Hér fyrir 
neðan má sjá greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar sést t.d. að 28% karla eru mjög hlynntir málefninu á móti 59% kvenna. Í greiningum er 
jafnframt sýnt meðaltal mismunandi hópa og tekið fram hvort sá munur á meðaltölum sem kom fram á hópum í könnuninni er tölfræðilega 
marktækur. Þegar munurinn er marktækur er titillinn stjörnumerktur, eins og í tilfelli kynja spurningarinnar í greiningunni hér fyrir neðan. Að auki eru 
súlur sem sýna meðaltöl litaðar dökkgráar til áherslu. 
Algengur misskilningur er að ef tölfræðiprófið er ekki marktækt þá sé ekkert að marka þá niðurstöðu. Það er hins vegar rangt, því merking 
tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa mun sem kemur fram í könnun yfir á þýði. Í dæminu hér fyrir neðan má sjá að konur eru 
hlynntari málefninu en karlar og staðhæfa má með 95% vissu að þessi munur eftir kyni eigi sér einnig stað í þýðinu (t.d. meðal þjóðarinnar).
Lengst til hægri á myndinni hér fyrir neðan er sýndar breytingar á meðaltölum frá síðustu mælingu. Í þessu dæmi má sjá að meðaltal kvenna hefur 
lækkað um 0,2 stig frá síðustu mælingu (er nú 4,0 og var síðast 4,2). Stjörnumerkingin við súluna vísar til þess að munur milli mælinga er 
tölfræðilega marktækur. Því má segja að konur séu nú að jafnaði síður hlynntar málefninu en þær voru í síðustu mælingu.
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Vestfirðir Norðurland Austurland

Ísafjarðarbær Skagafjörður/Austur-Húnavatnssýsla Múlaþing

Vestfirðir annað Sveitarfélagið Skagaströnd Fjarðabyggð

Bolungarvíkurkaupstaður Skagafjörður

Tálknafjarðarhreppur Húnabyggð Suðurland

Vesturbyggð Fjallabyggð/Eyjafjörður Hornafjörður

Akureyrarkaupstaður Árborg

Vesturland Fjallabyggð Hveragerði/Ölfus

Akraneskaupstaður Dalvíkurbyggð Suðurland annað austan Þjórsár

Borgarbyggð Eyjafjarðarsveit Mýrdalshreppur

Strandir/Vestur-Húnavatnssýsla Hörgársveit Skaftárhreppur

Kaldrananeshreppur Svalbarðsstrandarhreppur Ásahreppur

Strandabyggð Grýtubakkahreppur Rangárþing eystra

Húnaþing vestra Norðurþing Rangárþing ytra

Vesturland annað Þingeyjarsýsla annað Suðurland annað vestan Þjórsár

Skorradalshreppur Tjörneshreppur Hrunamannahreppur

Hvalfjarðarsveit Þingeyjarsveit Grímsnes- og Grafningshreppur

Grundarfjarðarbær Langanesbyggð Skeiða- og Gnúpverjahreppur

Snæfellsbær Bláskógabyggð

Sveitarfélagið Stykkishólmur Suðurnes Flóahreppur

Dalabyggð Reykjanesbær Vestmannaeyjabær

Grindavíkurbær

Suðurnesjabær

Búsetuflokkun eftir heilbrigðisumdæmum
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Vigtun

Hlutfall svarenda fyrir vigtun: Hlutfall svarenda eftir vigtun:

Kyn: Kyn:
Karlar 50,6% Karlar 51,3%
Konur 49,4% Konur 48,7%

Aldur: Aldur:
18-29 ára 7,8% 18-29 ára 19,4%
30-39 ára 11,3% 30-39 ára 15,7%
40-49 ára 14,2% 40-49 ára 15,4%
50-59 ára 19,1% 50-59 ára 15,8%
60-69 ára 25,8% 60-69 ára 17,3%
70 ára eða eldri 21,8% 70 ára eða eldri 16,4%

Heilbrigðisumdæmi: Heilbrigðisumdæmi:
Suðurnes 13,9% Suðurnes 22,8%
Suðurland 35,9% Suðurland 28,7%
Austurland 11,3% Austurland 9,5%
Norðurland 16,2% Norðurland 16,6%
Vestfirðir 6,3% Vestfirðir 5,3%
Vesturland 16,5% Vesturland 17,1%

Gögn rannsóknarinnar eru vigtuð til þess að úrtak endurspegli þýði með tilliti til kyns, aldurs og búsetu. 

Fjöldatölur í skýrslunni eru því námundaðar að næstu heilu tölu, en hlutföll og meðaltöl miðast við 

fjöldatöluna eins og hún væri með aukastöfum. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga 

í greiningum og í tíðnitöflum.
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